

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29, -APARTADO DE CORREOS 139.



Fred a Dios por el alma de

D.ª Catalina Pinotti Bianchi

Viuda de Carletti
FALLECIO AYER NOCHE
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su desconsolado hijo don Conrado Carletti, hija política doña Teodora Tronch, nieto Juan, y demás familia y la razón social «Vilar, Carletti y Compañía», participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de J. Benlliure, 9 (Cañameler), a la plaza de los Angeles, donde se despedirá el duelo.



R. L. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquial iglesia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Federico Domenech Cervera

Sus afligidos hijos, hijos políticos y nietos, suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán altamente agradecidos

Asuntos del día

Intereses naranjeros Hoy se reanuda la cogida de naranja

Se ha entablado discusión entre algunos periódicos acerca de la parte consignada en los próximos presupuestos para la creación de escuelas. Es indudable que faltan en España, y por eso, nosotros, amantes de la cultura, hemos de estimular al Gobierno a que se preste la debida atención a tan importante problema. No se nos oculta que para ello se presentan no pocas dificultades, siendo, tal vez, la principal, la falta de locales; pero creemos que con un poco de buena voluntad podría aquella vencerse, prestando el Estado a los Ayuntamientos el apoyo necesario, a fin de que los mismos pudiesen llevar a cabo las obras necesarias para el citado fin.

Ayer se reunió la Junta central naranjera y acordó que comenzase hoy en toda la zona naranjera la cogida de la fruta, e inmediatamente se pusieron telegramas a los principales pueblos de dicha zona para que a la vez los circularan por toda ella, dando cuenta del mencionado acuerdo.

Hoy, pues, se reanuda el movimiento en los huertos y almacenes y nuevamente comenzará a circular ese verdadero río de dinero que va pasando de unas manos a otras, dejando en todas ellas lo necesario para el mantenimiento de la vida.

En todos los pueblos han quedado, nombradas las comisiones locales encargadas de la inspección, y capacitados todos, cosecheros y exportadores, de la gran trascendencia que ha de tener la temporada que comienza hoy, están dispuestos a mantener el crédito de nuestros mercados, impidiendo que salga para el extranjero fruta en malas condiciones.

Nosotros celebramos vivamente esta actitud tan patriótica, por la que merecen plácemes comerciantes y productores, especialmente estos últimos, que son los más perjudicados.

Nuestro querido colega *Diario de Castellón*, comenta un acuerdo de la Junta local naranjera de aquella capital, adjudicándole el suministro de que no se ajusta ni el espíritu ni a la letra de la disposición ministerial.

Según el acuerdo, «todo cosechero o comerciante que quiera proceder a la recolección, de la naranja, deberá pedir la vispera de la operación, la correspondiente autorización a la Junta, y los vagones o exportadores de naranja por ferrocarril, deberán igualmente pedir autorización a la Junta, la vispera para exportar, debiendo advertir que sin esa autorización, no se facturará por los empleados del ferrocarril, ningún vagón.»

Conformes con el colega en que eso no es lo dispuesto; y le apañamos por haber salido al paso tan oportunamente, ya que así se evitará que las juntas, por un exceso de celo, se extralimiten en sus funciones, y en lugar de dar cuantas facilidades dependan de ellas, se dedican a dificultar y se convierten en un trámite engorroso.

Se debe dejar que comerciantes y cosecheros se desenvuelvan dentro de la mayor libertad posible: las juntas que vigilen, que inspeccionen, que ejerzan su misión, hasta con rigor, velando por el buen nombre de la naranja española: los puntos de salida para embarque o facturación, no son tan numerosos, que impidan la constante inspección; los almacenes son conocidos; cofecionan escrupulosamente, resultaría más caro; y para saber si la fruta procede de partidas dañadas, basta el aviso del comerciante, y la discreta vigilancia de la Junta, cuya misión está perfectamente determinada en la disposición, que textualmente, dice así:

La misión de las Juntas locales se sujetará a las normas siguientes: a) Realizar diariamente, y sobre vagón, la inspección de la naranja que se exporte a granel por vía terrestre.

b) Inspeccionar la naranja que se envase con destino a la exportación por vía marítima; efectuándose dicha inspección en almacén y solamente en el caso de que la Junta tenga sospecha de haber sido cogida con posible daño. A tal efecto, todos los exportadores, así como los cosecheros que hayan de exportar por su cuenta, quedarán obligados a comunicar diariamente a la Junta los huertos cuya naranja recolecten o que se propongan recolectar.

c) Comunicar a la Junta Central el resultado de las inspecciones, a fin de que ésta determine si existen sanciones y disponga la aplicación de las que haya lugar.

Los fallos de las Juntas locales serán apelables ante la Junta inspectora del puerto más próximo.

Ni más, ni menos. Otra índole de acuerdos se debe evitar, para que los peligros inherentes a la deleznable condición humana no puedan convertirse en realidad.

Para «Las Provincias»

COMENTARIOS INGENUOS

El ladrón y su clientela

No hace muchos días he leído las siguientes líneas en la sección de anuncios de *El Faro de Vigo*:

«AVISO. El propietario del Almacén número 26 de la calle del Hospital, advierte a los señores ladrones que con frecuencia visitan el barrio, que no dejen cantidad alguna en dinero en su caja, por lo cual espera no se molesten en intentar forzarla y ruega no vuelvan a ocasionarle perjuicios con roturas de cristales y cajones de las mesas del escritorio, que igualmente no contienen nada de valor.»

«He aquí un procedimiento que merece ser meditado—me dijo. Poco después, los diarios de Madrid publicaban la noticia de que el vicario de la iglesia de Morwenstow, del condado de Devon, en Inglaterra, en vista de los frecuentes asaltos a los templos, había fijado el siguiente anuncio en las puertas del templo:

«Aviso a los ladrones.—Los periódicos anuncian que malhechores especializados en los robos en el interior de las iglesias pasan actualmente sus vacaciones al Norte del Devonshire. Para evitar a dichos caballeros varios registros e inútiles decepciones, se advierte que todos los objetos antiguos y preciosos pertenecientes al templo de Morwenstow se hallan encerrados en la caja de un Banco situado en una ciudad lejana.»

Este segundo caso me ha decidido francamente a comentar lo que ya aparece no como caprichosa excepción, sino como sistema suficientemente generalizado. Me complace ofrecer a ustedes el fruto de mis trabajosas reflexiones.

El primero que ha de sorprendernos en ambos avisos es que dos hombres de distinta raza, de profesiones dispares, dedicado el uno a especulaciones de índole espiritual y el otro a menesteres comerciales y parados ambos por cientos de millas, coinciden en dirigir a los malhechores no epítetos malsonantes ni frases airadas, sino corteses, utilizadas con la miel que la educación nos aconseja flover en los labios. El almacениista vigneño les llama «señores ladrones» y «espera que no se molesten». No exige, en nombre de la moral, sino que «ruega» a sus cristales y a los cajones de sus mesas. El vicario inglés llega a otorgar a los ladrones el título de «caballeros», y estima su preferencia por las iglesias como una «especialización».

A ninguno de estos dos excelentes ciudadanos se les ha ocurrido perder el tiempo en reclamar a los ladrones, en afirmar el derecho que tienen a esa respetada propiedad. No existe animadversión alguna en sus avisos; se ve claramente que no procuran con ellos otra cosa que evitar molestias recíprocas. Ponen su cartelito: «No hay nada que robar», como en las taquillas se coloca escrito de: «No hay localidades», o en las Loterías: «No hay billetes», para ahorrarse al público inquisiciones fatigosas.

El ladrón recibe beneficio con tales notas, y no le de ser quien lo censure. Parte el alma leer a veces en los diarios la narración de una tentativa de robo en la que los «profesionales» han practicado un escape, han hecho funcionar el soplete, se han puesto guantes de goma, utilizaron, en fin, todos los progresos científicos, para evadir, verdaderamente brillante, para encontrar en la caja de hierro unos legajos de correspondencia. Después de pasar una noche entera practicando taladros, ahogando todos los ruidos, sufriendo la angustia de los ruidos, que puede ser delatadora, con el corazón estremecido e incandescente por la intensidad abrumadora de la desconocida por el obre contemporáneo, la desilusión que el ladrón muere vacía, es aniquilada. El ladrón muere escrupulosamente. Ha confesado que en tales tremendos esfuerzos su destino que cesaba en dudar de la Providencia. Llegaba a aprobar esta impiedad, pero no apruebo esta impiedad, pero comprendo que la burla es demasiado fuerte y que el espíritu me tor templado decaiga, aunque no sea más que momentáneamente, con tan inmerecidos fracasos.

Esto por lo que se refiere al ladrón. En cuanto a lo demás, ambos avisos revelan una evolución muy notable en el concepto que antes se les aplicaba en la sociedad humana. Es evidente que un ladrón no es hoy un sujeto tan despreciable como en los tiempos de nuestros padres. Un ladrón es una personalidad. Puede ser discutido, pero nadie debe negarse a tomarlo en cuenta. Se explica que en aquellos

siglos en que la gente guardaba sus ahorros en medias de lana y en pucheros de barro, ser ladrón fuese una profesión innoble, de puro fácil. Pero hoy no se puede robar sin poseer una cultura. Es preciso saber mecánica, química, física, guiar un «auto», pilotar un avión, conocer la marcha de los cambios, disfrutar una educación de hombre de mundo... Por otra parte, los años de la guerra han revelado que la acción al robo está extendida entre casi todos los hombres inteligentes (es sabido que se llama «hombre inteligente» al que es capaz de hacer una fortuna) y entre casi todos los torpes (es notorio que se llama «torpe» al que ha perdido su dinero en especulaciones). Los que adquieren un millón de marcos por un real, con la esperanza de venderlos por doscientos mil duros; los que gravaban en cien por uno el valor de sus generos; los que abrían un Banco sin otros elementos que su audacia, un pupitre muy alto y un libro de media tonelada, eran sin duda alguna gente que coexistía con exceso los bienes del prójimo.

Pero a nadie se le ocurrió molestar fuertemente a estos ciudadanos. Sin ellos, ¿qué sería de la riqueza, de la prosperidad de un Estado? Desde entonces, a mi juicio, evolucionó considerablemente la idea que habíamos formado de los individuos que aspiran a apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño. La palabra «panda» y la palabra «sociada» llegaron a sustituirse recíprocas. Se hablaba y se había de bandas de banqueros y de sociedades de estafadores y esta confusión si quitó a los unos algún prestigio, aumentó a los otros cierta consideración.

Si alguien quisiera conocer mi opinión personal acerca del caso, me recusaría modestamente, porque ni aun el ladrón más contentadillo podría declararse buena presa. Pero si se insiste en concluir por declarar que creo en conciencia que el ladrón tiene sus derechos que deben ser no sólo respetados sino auxiliados, o, por lo menos, de ninguna manera entorpecidos. En estos asuntos me parece que debe seguirse el ejemplo de un filósofo humanitarista, muy amigo mío. El excelente hombre advirtió, cuando iba pensando en la plataforma de un tranvía, que un vecino le estaba furtando la cartera. Esta cartera estaba viejísima y no contenía más que algunas tarjetas, capibúns y la cédula personal; pero a mi amigo le dolía perderla. Dio un gran suspiro; más no hizo ni un ademán para cogerla al ratero. Lentamente, cuidadosamente, le extrajo a su vez del chaleco un magnífico reloj de oro y tres duros. Luego, le dejó que huyese.

«Claro que un reloj, aunque sea de oro—me explicó después—no me sirve para guardar tarjetas. Tendré que venderlo. Pero si todo el mundo respetase como yo la libertad ajena, nos habríamos ahorrado muchos conflictos.»

W. FERNANDEZ FLOREZ

(Se prohíbe la reproducción.)

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

REFORMA TRIBUTARIA

Esta entidad abre información en tre sus asociados, hasta el día 31 del corriente mes, sobre el proyecto de Reforma Tributaria inserto en la *Gaceta de Madrid* del 18.º proximo pasado mes de Diciembre.

Los informes serán dirigidos por escrito a este organismo, el que ofrece el proyecto íntegro y un extracto de cuanto interesa a la propiedad urbana para su estudio durante dicho plazo y días laborables en la casa social, General Tovar, 1, de 10 a 1 y de 5 a 7.

Entre un diccionario apónimo y el DICCIONARIO ILUSTRADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA, no puede haber duda. 4.000 dibujos. 2.012 páginas. 20 pesetas. En su librería y en ESPASA-CALPE, S. A. Apartado 547. Madrid.

CASA BALANZA

presenta las insuperables
CERVEZAS MORITZ Y DAMM
en condiciones de satisfacer al paladar más exigente
FLESCA - LIMPIA - GRAN CREMA

TRAZOS

La sonrisa de Grecia

Pueblo potente, raza fuerte y bella, los norteamericanos son los griegos modernos, o mejor dicho, están llamados a ser los griegos del porvenir. Si algo les faltase todavía para ser comparables a los helenos, es solamente ese refinamiento espiritual, esa intuición artística que hizo abrir a la antigua Hel-lade caminos inmortales y dar la pauta a las civilizaciones venideras y a los pueblos distintos que del tesoro griego sacaron joyas eternas, cuya belleza les sirvió de norma, de guía y de base para la creación de futuras maravillas.

Pero si no ha logrado todavía América la deseable perfección en el desarrollo del sentimiento artístico, lo conseguirá pronto, porque para ello tiene como fundamento la intuición de la belleza moral y la de la belleza física, esa ancha senda que conduce a la armonía y al equilibrio perfecto de las potencias humanas.

En América se rinde culto al sport, porque hace vigoroso el músculo, grácil la línea y elegantes los movimientos. Pero además se le fomenta por lo que tiene de moralizador y de higiénico, porque ha librado a más jóvenes de las garas del cabaret, el tabaco y el alcohol que todas las «leyes secas» habidas y por haber. Porque ha dado al país un ejército temible de atletas, que ostenta la divisa «pens sana in corpore sano», y porque ha creado una raza nueva, fresca, fuerte, primitiva en su naturalidad, si se quiere, pero inapreciable para la grandeza de la nación.

El triunfo de Gertrude Ederle, primera mujer que ha cruzado a nadó el Canal de la Mancha, batiendo todos los records hasta ahora establecidos, ha tenido los ojos de América, que si ama a sus héroes,adora a sus heroínas, puestos en esta muchacha, prototipo de la «girl» norteamericana, sana, optimista y fuerte como una walkyria, que sin dudar un solo instante, ni perder la confianza en sí misma, cruzó el Canal en las más desfavorables circunstancias, luchando sin cesar contra viento, corrientes, lluvia y tormenta, en las catorce horas y veinticuatro minutos que permaneció en el agua, ganando así por dos horas y minutos a un compatriota suyo precisamente, que es quien hasta ahora había cruzado el Canal en menos tiempo.

Estos triunfos del atletismo femenino, llenan de temor y contrarían vivamente a la mayor parte del elemento masculino, que no concibe a Eva sino comiéndose la manzana, pero nunca invadiendo triunfalmente el terreno de Adán.

El último número del *Lustige Blätter* lleva en su portada el dibujo de una linda —ya moderna en plena carrera atlética. Cupido la sigue extendiendo y suplicante y con la mano le hace señas de que se detenga. El dibujo lleva esta amarga inscripción: «El amor muere...»

Yo creo que el amor no muere, ni morirá mientras queden en el mundo un hombre y una mujer.

El feminismo (el bien entendido feminismo, no la locura masculinizadora que padecen algunas pobres «adtraqueés») no tiende a rebajar la dignidad del hombre, sino a elevar a la mujer hasta su altura.

El amor no muere; lo que acaso esté agonizando, es la esclavitud del amor.

Y creo que con la belleza sucede lo mismo. No se extingue la belleza femenina; no hace, sencillamente, sino cambiar de aspecto.

La moda actual, un poco absurda, como han sido siempre todas las modas en todas las épocas, a excepción de la que en pleno clasicismo griego convirtió en ninfas a las mujeres, ha creado un nuevo tipo femenino, cosa que, después de todo, no es nueva en la historia, pues la mujer ha cambiado a través de las civilizaciones y se ha adaptado siempre a las costumbres de su época.

Las mujeres de Rubens y las del Tiziano, pomposas, exuberantes y carnales, no son más bellas (para mí gusto lo son menos) que las de Botticelli, ponga por caso, esbeltas, gráciles y espirituales. Son dos bellezas distintas, pero dos bellezas innegables, cada una de ellas poseedora de su propio encanto y su propia personalidad.

Ahora se tiende a resucitar a Atenas, pero añadiendo a la adoración, de la línea el culto al músculo clásico y flexible.

Gertrude Ederle, heroína moderna, vencedora de cinco nadadores de primer orden, es la mujer del día.

A pesar del mal tiempo, y sufriendo innumerables penalidades, que hacían desesperar a sus acompañantes, pues desde los barcos que seguían a la intrépida sirena veíanse precisados a contemplar sin pres

das al hongo, en sus variedades vegetales y de sombrero. —Es un libro muy interesante, ¿verdad?—pregunté con la incertidumbre del comprador que necesita que le animen.

De buen humor

«Interesante! mo! ¡Con esto queda usted bien en cualquier parte! Hasta el día 23, que lo estuviéramos vendiendo a veinte duros, nos lo quitaban de las manos. Se han quedado por servir más de cincuenta pedidos, y no nos queda más que este ejemplar.»

La letra meada y amanzalada del libro me dio un poco de pena; me pareció que no quedaban pocos años de vida para tanta obra, y me sentí invadido por la desilusión, cosa muy frecuente en la vida, cuando ya está uno tocando la dicha anhelada largo tiempo. Se acordó de mí el deseo de batirme en retirada de gastarme mis cinco pesetas en cosas de menos provecho, de salir de la tienda conservando íntegra mi ignorancia.

«El caso es que ahora—dijo— como ya ha transcurrido el plazo, yo venderé más caro, mejor dicho, debíamos venderlo más caro; pero, en fin, ya que no queda más que este ejemplar, no vamos a renunciar.»

«Bueno; pero, mire usted, a mí no me gusta perjudicar a nadie. Yo quiero recibir la obra por el orden riguroso de los pedidos, cuando mi toque, aunque tenga que esperar a una nueva edición.»

«Caballero, por una vez nadie va a saberlo. Lévese usted los libros y ya nos las arreglaremos nosotros con los que protesten.»

Observé que el tomo quinto tenía una pequeña despeladura, y se lo hice notar al jefe de la casa, quien inmediatamente dijo a uno de los chicos:

«Pequeño, súbete un tomo quinto de la *Guia*.»

El muchacho cogió un plumero y un trapo, y pocos minutos después estaba en mis manos un ejemplar impecable del tomo citado.

Aún me resistí algún tiempo, sacando a relucir pretendidos defectos del papel, del tipo de la letra, de los grabados, etc., y cuando vieron que yo, cambiando de conversación, les pregunté si recibían periódicos extranjeros para ponerme en salvo con un gasto de cincuenta céntimos, tomaron la decisión energética de dejarme la obra en 75 pesetas.

No tuve más remedio que cargar con la enciclopedia y resignarme a hacerme erudito, pero me duró poco tiempo. Comprendí que ya no podía recuperar los años perdidos; que por muchas citas que yo hiciera en mis artículos, no habría ya quien me redimiera de mi precaria situación en el mundo de las letras; que no estaba ya en edad de enrolarme como literato en una generación acreditada, y en suma, que había que recuperar el dinero gastado, con el cual podría comprar una «trinchera».

Annuncié el libro como nuevo y «a toda prueba», y salí de él sin perder más que diez pesetas. Las doy, sin embargo, por bien empleadas, porque lo que he ganado en experiencia y conocimiento de la vida, me permite ahora adquirir verdaderas gangas.

RAMIRO MERINO

(Prohibida la reproducción.)

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Tarde y sin daño

El libro que a mí me ponía largos los dientes del espíritu, se llamaba *Guía del erudito aficionado*, una obra en seis tomos que contenía cuanto yo pudiera apelear en materia histórica, geográfica, literaria, etc., para sazonar mis artículos y darme un barriz de cosa de peso. Adquirir aquellos seis volúmenes, era una tentación; era salir para siempre de las dudas que a uno le asaltan cuando se mete en honduras y tiene que citar un autor extranjero; era saber dónde tiene Mendelssohn la «h», dónde tiene Bjornshj el «j» o dónde hay que ponerle el «chop» a Schopenhauer.

Cuando los veía en un escaparate, se me iban los ojos detrás de aquellos libros, que tenían el lomo «tabaco y oro», como un traje de luces. Lo malo es que la obra costaba treinta duros, y uno se decidía siempre por el lado barato del dilema: por el de seguir siendo ignorante.

Un día, en el periódico atrasado con que un frutero me envió un kilo de uvas, leí esta noticia: «*Guía del erudito aficionado*.—Los escasos ejemplares que aún quedan de la 218 edición de esta obra, se venderán a cien pesetas. Solo hasta el día 23. Los pedidos se servirán por el orden riguroso en que se reciban.»

Lo malo para mí es que ya había expirado el plazo para la obtención de la ganga. Sin embargo, me acerqué al establecimiento, miré por la luna de un escaparate y me pareció que el personal tenía trazas de estar más agotado que la edición de marras. Ni que decir tiene que la tienda, como correspondía a toda buena librería, estaba desierta. Los dependientes se apresuraron a poner sobre el mostrador los seis tomos de la obra, esplendorosos y repletos de goisinas de erudición.

«¡Mire usted qué grabados!—me decía uno.

«¡Observe la encuadernación!—me decía otro.

«¡Vea usted aquí, al azar, la palabra «hongo»! Trece mil doscientas veintinueve palabras dedica-

GLOBEOL

da fuerza

61

«Dos ideas para Musas: La primera, de crepé azulé y una cinta de terciopelo del mismo tono atravesando el cuello, sobre el cual se anuda, cayendo sobre el costado y pasando por el bolsillo, del que sale una pequeña pata cordada, con iniciales.

TODOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

†
R. O. M.
OCTAVO ANIVERSARIO DE
LA SEÑORA

Doña Carolina Martín Lario

DE REIG
que falleció el día 15 de Enero de 1919
I. L. P.

Los diarios de misas que se celebrarán mañana, día 15, en las parroquias de San Andrés Apóstol y San Martín Obispo, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de la finada.

Su esposo e hijas, ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a alguno de dichos sufragios, de lo que recibirán favor.

†

Todas las misas que se celebrarán en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, mañana, día 15, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR
Don Ramón Leonarte Olmos

en cumplimiento del quinto aniversario de su fallecimiento

Su viuda e hijos agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a dichos actos.

ALIMENTO VEGETAL RECONSTITUYENTE. Extracto de MALTA del Dr. GREUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Al telegrama de ayer de la Cámara de Comercio al señor Ministro de Fomento, manifestándole el disgusto por la preferencia de que ha sido objeto Valencia al mejorarse las comunicaciones ferroviarias de distintas regiones de España con Andalucía, ha contestado el expresado señor Ministro en los siguientes términos:

«Aspiraciones que siempre estimé justas de esa ciudad de Valencia sobre mejoramiento de sus comunicaciones ferroviarias tendrán efectividad en plazo máximo de tres o cuatro meses para implantación de un proyecto establecido con M. Z. A., que supone un estimable ahorro de varias horas previo estudio de la obligada repercusión que esta reforma implicará forzosamente en los enlaces y organización del sistema ferroviario actualmente en vigor.—E. Salvo.»

—Lámpara "PHILIPS" Autos de la única buena.—Martínez Cuatrecasas, 6.

—Para la Compañía Telefónica Nacional de España. Privados días de del importante servicio telefónico, Canals, Alcudia de Crespins, Llesca de Ranes y demás pueblos de La Costera, se hace indispensable e aceleradamente en los trabajos de recomposición de la vía telefónica, imprimiendo el máximo de impulso para deparar expedida, pues si en período normal hace sentir sus efectos, rebasa los límites de urgente necesidad durante la campaña navajera, cuya reanudación, felizmente, será ya un hecho desde hoy.

—El doctor Vilar Sancho ha trasladado su clínica de enfermedades de garganta, nariz y oído, de la calle de la Paz, a la de Colón, 76.

—En el Ayuntamiento hubo ayer el consiguiente revuelo motivado por unos carnés de besalmamos recibidos por algunos concejales.

Da la coincidencia de que quienes los recibieron, son las personas cuya asistencia a las sesiones, no era excesivamente notoria. Hace unos días el gobernador pidió la lista de asistencia a las sesiones y resultó que en las del Pleno había concejal que tan solo había asistido a dos sesiones de las veinte celebradas durante el año.

En algunos concejales, la falta de asistencia está justificada por la edad, en otros por desconfianza en otros porque sus innumerables ocupaciones les impiden poner en el cargo la atención que desearían.

Ayer mismo cesaron: don Manuel Peris, don José Fourrat, don Gabriel Tarín, don Rafael Cort, don Enrique Barberá, don José Hueso y don Roque Martínez.

Y ayer mismo quedaron designados para sustituirlos los señores don de Cácer, Hernández Alba, Moscardó, Solaz, Antón, Mascarós y otro señor cuyo nombre ignoramos.

Como se ve, el Ayuntamiento ha quedado renovado casi en su mayoría, y como según todas las probabilidades aún habrá más vacantes, es posible que al regreso del alcalde (hoy estará ya en Valencia), por su propia iniciativa estime llegado la hora de renovar la Permanente, por la única razón de que los concejales que no tomaron parte en la elección de la actual, tienen derecho a elegir con libertad, relativa por supuesto, quienes la hayan de formar.

Entraremos, pues, en la tercera etapa municipal a partir del 13 de Septiembre.

La primera, la del Directorio Avilés; la segunda, la de los hombres civiles que parece va a finir, y la tercera, la de un Ayuntamiento del partido de Unión Patriótica; en el que parece va a comenzar.

Dentro de muy pocos días se habrá resuelto ya todo lo concerniente a la profunda crisis municipal que atravesamos.

—Los convalecientes, neurasténicos y debilitados están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las *Inyecciones hipodérmicas* del famoso Fosto-Gilco-Kola Domenech. Pídase en todas las farmacias.

—Los tribunales de Síndico, reunidos ayer para la renovación a los presbiterios del año 1925, fueron presididos por el canónigo don Gaspar Archent, el de licencias generales, y el magistrado don Rogelio Cirilla, el de predicación. Fueron aprobados los 22 sacerdotes que se han presentado.

Hoy deberán presentarse los presbiterios del año 1926.

—En el Real Colegio de Corpus Christi se cantaron ayer tarde solemnemente vísperas en honor al Beato Juan de Ribera, su fundador, interpretando la capilla de música con composiciones de Peñarroja, Guridi, Massana y Carisio.

Hoy día propio del Beato, habrá misa rectoral a las nueve, cantándose la partitura de Erb, y predicando el canónigo de Toledo don Hernán Cortés. Por la tarde, según las vísperas, a las tres y media, cantándose obras de Gea, Ubeda, Perossi, Cabo, Massana, Carisio y Plasencia-Espí.

—Telegramas detenidos en la Central:

Complonia; Juan Bautista Martí, Alcañiz; Josefina Meridragón, Victoria Eugenia, 3; Eulogio Diane, Planos, 1, derecha; Antonio Ezarrán, Canalejas, 2; Harman; Guercinón; Anita Gómez, Camino Cementerio Viejo, 3; Gonzalo Díez, Beerro Bengoa, 8; Gonzalo Díez, Beerro Bengoa, 8.

—Se ha puesto a la venta el número de *Arte y Letras*.

Pública fotografías de Toluán, Madrid, Cartagena, La Encina, Bonete, Méjila, Cádiz, Sevilla, Málaga, Zaragoza, corrido de toros de Orhuella, de fútbol, de Manuel, extensa información del reparto de juguetes en los Viveros y en la Compañía de Taxis, etc.

La parte literaria es notable.

—La Asociación de Maestros Nacionales celebrará junta general extraordinaria el domingo 16, a las once de la mañana, en el local de costumbre, para tratar de los siguientes asuntos:

Primero, centenario de Pestalozzi; segundo, Congreso de Pestalozzi; tercero, asuntos rurales.

Mortuoria

Ayer pasó a mejor vida, después de recibir los Santos Sacramentos, la excelente señora doña Catalina Pinotti Bianchi, viuda de Carletti, dama de cualidades singulares que cumplió durante su existencia los deberes de esposa y de madre con la esquisitez propia de un espíritu noble y equilibrado. Descanse en paz y reciban su hijo don Conrado Carletti, hijo político doña Teodora Tronch, nieto Juan y la razón social Vilar Carletti y Compañía, el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Militares

Hoy, a las once, con las formalidades reglamentarias, será entregado por el ramo de Guerra a la delegación de Hacienda de esta provincia el solar del dimitido pabellón y vivienda que fue del comandante militar de las Torres de Cuarte.

—Desde mañana la guardia de los polvorines de Benimamet se dará nuevamente por el sexto regimiento de Artillería ligera y se compondrá de un sargento, un cabo y ocho soldados.

—Por real orden de 8 del actual, se dispone que los jefes y oficiales en situación disponibles voluntarios, que transcurrido el año en dicha situación pidan nuevamente ser colocados en activo, pasen a ocupar para esos efectos, los primeros puestos en las escalas, continuando disponibles voluntarios hasta ser colocados.

Servicio meteorológico de Levante

13 de Enero 1927.
Al N. de Italia existe un centro de perturbación atmosférica que extiende su influencia por la mitad central de la Península Ibérica, Mediterráneo superior y mar Cantábrico, produciendo vientos fuertes del tercero al cuarto cuadrantes, con algunas lloviznas en las provincias del N. En general la nubosidad es abundante.

Tiempo probable: Categoría Terral.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 13:

DISTRITO DEL MAR
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1.
Defunciones: Amparo Roig Roca, de 29 años, Avenida Puerto, 126, de bronconeumonía; Higinia Miñana Carbonell, de 33 años, San Bult, 21, de fémia pulmonar; Francisco Pérez Navarro, de 40 años, Ribera, 25, de bronconeumonía.

DISTRITO DEL MERCADO
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0.
Defunciones: Nicanora Valverde Cortés, de 83 años, Dr. Moliner, 31, de bronconeumonía; Trinidad Jiménez Fernández, de 73 años, Dos de Abril, P, de embolia cerebral; Concha Olmos Ramón, de 41 años, Carrera Mellilla, traste 4, de demencia paratífica.

DISTRITO DE SAN VICENTE
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1.
Defunciones: Vicente Gades Boks, de 17 meses, Carrasquet, 6, de bronconeumonía; Rodolfo Miner Gómez, de 52 años, Espinosa, 14, de angina de pecho.

DISTRITO DE SERRANOS
Nacimientos: Varones, 2; hembras, 3.
Defunciones: Ramona Aras Gallago, de 79 años, Roteros, 8, de bronconeumonía; Pascual Mir Hueso, de 72 años, camino Viejo Burjassot, 21, de lesión orgánica del cerebro; María Rosa Forcar, de 88 años, camino Moncada, 10, de hemorragia cerebral.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 12; defunciones, 11.

Historia de las Naciones

Obra profusamente ilustrada, traducida al castellano por Guillermo de Boladeres Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amenidad y concisión, es considerada como el ideal de las *Historias Universales*.

Consta de 130 fascículos de 16 páginas y una tricromía cada uno y mapas, impresos en papel couché, y formando cuatro tomos, que contienen 130 tricromías y más de dos cuadros históricos, de los grandes maestros de la pintura. Precio de los tomos, magníficamente encuadernados: I, 44 pesetas; II, 43; III, 43; IV, 40.

En España se vende a plazos. Condiciones: Casa Editorial Segur, Bugnavista, 30, Barcelona.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

MAÑANA-SABADO SE PONDRÁ A LA VENTA EL NÚMERO CORRESPONDIENTE A ESTA SEMANA DE LA REVISTA ILUSTRADA DE VALENCIA Y SU REGION LA SEMANA GRÁFICA

TEATRO APOLO

Gran compañía de ópera italiana
ODETTE MARION

Hoy viernes, a las 10 noche
La aplaudida ópera en 3 actos, del maestro Frantz Lehar.

La mazurka azul

Gran éxito

Butaca, 3 pesetas - General, 0,75

ESLAVA

Función para hoy:
A las 6 tarde
Segunda función benéfica de abono

Charleston

A las 10 noche

EL ULTIMO MONO o El chico de la tienda

Éxito — Éxito — Éxito

Teatro Ruzafa

Para hoy viernes
A las 9:15 de la noche

El sainete en dos actos.
Las mujeres son así

La obra éxito del año.
LAS MUJERES DE LACUESTA

Estas dos obras se representarán esta noche por última vez juntas

Mañana sábado, estreno:
Levántate y anda
E n una humorada estrenada en Madrid, en el teatro Miral, con grandioso éxito

"Las Provincias" se vende

EN MADRID
Calle de Alcalá, kiosco de las Castraves y kiosco de El Imparcial. Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN ZARAGOZA
Establecimiento de Julián Franco, Cinegío, 1.

EN SEVILLA
ITALICA, señores Derrí y Lozano, Blanca de los Ríos, 6

EN BARCELONA
Kiosco Eiderado, plaza Cataluña, frente al teatro Eiderado.
Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers.
Kiosco Parisián, Rambla, frente a los jardines del Marqués de Comillas.
Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen.
Kiosco Nuevo, Rambla, frente a teatro Liceo.

PEDRO BUIGUES

EQUIPOS PARA NOVIA :: CANASTILLAS MORATIN, 4 :: VALENCIA

Quincena Blanca del 15 al 30

10 POR 100 DE REBAJA AL EFECTUAR SUS COMPRAS

Guía del visitante

Museos, monumentos, bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas, y desde las tres de la tarde hasta la puesta del sol. Tránsito más próximo para visitar el Museo, el número 5.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado en este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín. Entre de pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tránsito más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del rectorado. Tránsito más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina, calle de Guillén de Castro, número 79).—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso del señor decano. Tránsito más próximo para visitarlo, el número 5.

PALACIO MUNICIPAL. (Está situado en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante pase que se da en el Fomento del Turismo. Tránsito más próximo para visitarlo, los números 2 y 3.

VIVEROS MUNICIPALES. Situados en la Alameda (frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Tránsito más próximo, el número 3 y el especial.

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tránsito los más próximos, los números 1, 5 y 6.

PALACIO DE LA LONJA (Situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a diez. Tránsito más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (calle de Guillén de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tránsito más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galland).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a ocho noche. Tránsito más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Navia).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Tránsito más próximos, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a ocho noche. Tránsito más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellata).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tránsito más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tránsito más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

JARDIN BOTANICO (Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tránsito más próximo, el número 7.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD (calle del Dr. Sanchis Bergán, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tránsito más próximo, el número 5.

BAÑOS DEL ALMIRANTE (Situados en la calle del mismo nombre).—Resulta interesante la visita a estos Baños, que ya existían en el año 1238. Les da ingreso un patio de estilo árabe, con jardín; ésta es la parte moderna, junto con la higiénica instalación de las piscas. De la parte antigua queda la bóveda y una estancia circular con techos tragaluces poligonales.

Historia de España

Por Rodríguez Codolá

Cien cuadernos con doce páginas de texto cada uno e ilustraciones espléndidas, en las que se reproducen los cuadros históricos más famosos.

Cada cuaderno vale una peseta. Forma la obra tres gruesos tomos, de selectísima lectura. Esta Historia debe figurar en todas las Bibliotecas. Dirigirse a la Casa Editorial Segur, Bugnavista, 30, Barcelona.

LOS ARTISTAS UNIDOS PRESENTARAN el lunes próximo (17 Enero) en el aristocrático SALON

OLYMPIA

CONSTANCE TALMADGE Y RONALD COLMAN

en su reciente creación, titulada

SU HERMANA DE PARIS

Novísima comedia de sugestivo argumento, llena de escenas de delicada gracia y originalidad, según la obra de Hans Kraly

INTERPRETES

Elena Veyrenger. CONSTANCE
Lola «La Clavellina». TALMADGE
Adrián Veyrenger. RONALD COLMAN
Roberto Well. George K. Arthur
Ana. Gertrude Claire

Verdadero alarde de presentación

Dr. R. VILAR Fiol

CLINICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes molidos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal

PINTOR SOROLLA, 39, pral.



Trata de todo, informa de todo, es útil y entretiene a todos. Se regala con cada Almanaque una participación en el núm. 42.184 de la Lotería de Navidad de 1926, la de los 15.000.000 de pesetas.

Reparte mil regalos y da derecho a muchas bonificaciones

400 páginas. } 2 ptas. rústica.
50 artículos. }
Varios mapas. }
1.000 grabados } 2,50 encuadernado
(muchos en colores). } (7,50 en piel).
2.000.000 de letras. } (por correo, 0,50 pts. más)

En LAS SUZANAS LIDERERAS, PAPEREROS Y DEBATEDORES

En caso necesario dirigirse a la Editorial Baillie Bailliere, Apdo. 54, Madrid, que envía los pedidos por correo contra su importe por giro postal, sellos de correo (no más tarde de 1 pla. obsequio, etc.

EL GRAN DESFILE

LIRICO

esta grandiosa joya cinematográfica,
Producción
Non-Plus-Ultra
de la famosa marca
Metro Goldwyn

DESPUES de proyectarse UN AÑO consecutivamente en NUEVA YORK y DIEZ MESES en LONDRES, VALENCIA también podrá admirar el LUNES 17 en el

LIRICO

esta grandiosa joya cinematográfica,
Producción
Non-Plus-Ultra
de la famosa marca
Metro Goldwyn

VIDA DEPORTIVA

Notas de mi block

Debido a la derrota sufrida en Vigo por el equipo nacional júnior...

Dicen de Bilbao que el gran jugador José María Belustegui...

Nuestro conocido el excelente jugador uruguayo Héctor Scarone...

Devesita ha quemado el jersey. El mismo nos lo ha dicho...

FUTBOL

EL BARCELONA NO AUTORIZARÁ EL DESPLAZAMIENTO DE SAMITIER Y PIERA A NORTEAMÉRICA

Se nos dice que, aun cuando oficialmente no han solicitado permiso...

UN HOMENAJE A MACHIMBARRENA San Sebastián.—En vista de que el Real Madrid ha manifestado...

ZAMORA, AS DE LA PANTALLA

Anteayer, en Porta-Coeli, el popular guarneta nacional Ricardo Zamora...

El asunto es original del director Pepín Fernández, y es una graciosa comedia...

La hermosa tribuna levantada en el campo de Mestalla, será inaugurada con el sensacional match...

Con motivo de la inauguración de la nueva tribuna construida por nuestro Club campeón...

TENNIS

Durante los días 2 y 3 de Febrero próximo se efectuará en nuestra ciudad un gran match internacional...

NATACION

CHARLTON BATE UN RECORD MUNDIAL

Sidney.—En el campeonato australiano de natación, en la prueba de las 800 yardas...

El campeón del Japón, Takenishi, se clasificó en segundo lugar.

BOXEO

GIRONES, DEPOSEIDO DE SU TITULO

Barcelona.—Por no presentarse al pesaje oficial ha sido desposeído de su título de campeón del peso pluma...

UNA DERROTA DE JIM MORAN En Tampa (Florida) combatió el campeón de España del peso wéltor...

AVIACION

UNA EXPEDICION ARGENTINA AL POLO SUR

Según noticias de la Argentina, el ingeniero Pauly proyecta efectuar una expedición...

La cita expedición, que, según parece, se llevará a cabo el último del corriente mes...

Advertisement for 'TOS' pills, featuring a large 'TOS' logo and text: 'desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO e Hijo LEÓN'

SECCION COMERCIAL

Movimiento del puerto

13 Enero de 1927. BUQUES ENTRADOS: «Gisela L. M. Russ», de Behn, procedente de Málaga...

Situación de vapores en el día de ayer

A.—«Lovlands», descarga madera, de Real. B.—«Fca. Uravins», descarga carbón, de Crespo...

Noticias bursátiles

BOLSA DE MADRID. Información del Banco de Bilbao. 13 Enero de 1927. INTERIOR 4 POR 100...

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA. Francos, 25'10. Francos belgas, 17'17...

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 14 de Enero de 1927, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día...



¡Qué pronto se lava con Jabón La Cibeles!

¡Cuánta espuma hace y qué suave es! Ni cansa ni agrieta las manos. Apenas hay que restregar. La ropa se conserva como nueva y con olor a limpia.

Precios para toda España: Blanco, 0,95 :: Verdoso, 0,80

Recomendamos a las señoras el Jabón en escamas KOPOS, para lavar las prendas más delicadas que no deban restregarse ni retorcerse.

G A L - - - M A D R I D

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—El Beato Juan de Ribera, Arzobispo de Valencia; San Hilario, Obispo, y San Julián, confesor...

CULTOS PARA HOY En la Compañía, ejercicio del mes al Purísimo Corazón de María...

Los Trece-Viernes de San Francisco de Paula. Esta Devoción, tan recomendable por las indulgencias...

Los Trece-Viernes de San Francisco de Paula. Esta Devoción, tan recomendable por las indulgencias...

Los Trece-Viernes de San Francisco de Paula. Esta Devoción, tan recomendable por las indulgencias...

Los Trece-Viernes de San Francisco de Paula. Esta Devoción, tan recomendable por las indulgencias...

Información municipal

TIERRAS ARROZALES. La Alcaldía ha publicado un aviso, haciendo saber que el delegado Hacienda ha llamado su atención...

A COMPARECER. Se interesa que don Bernardo Gil Castillo y don Juan Mesín comparezcan a la mayor brevedad...

RECAUDACION. El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por arriendo de carnes...

Excursiones por la provincia. BURJASOT (a 20 minutos en tranvía eléctrico). Pintoresca población, en la que deben ser visitados...

Excursiones por la provincia. LAGO DE LA ALBUFERA (a hora y media de la capital). Es uno de los más importantes de la Península...

Excursiones por la provincia. MANISES (a media hora en ferrocarril). Gran población, limpia y blanca como todas las de la huerta...

Excursiones por la provincia. PORTA-COELI (a dos horas de Valencia). Antiguo monasterio de cartujos, entre frondosos pinares...

Excursiones por la provincia. TORRENTE (a media hora en tranvía o ferrocarril). La población es de agradable aspecto...

Teatro de Marionetas. El sábado 15, a las diez de la noche, inauguración del Teatro de Marionetas en el Gran Café Restaurant Suizo...

CINE EL CID. Hoy, gran éxito de EL IDOLO INDIO. Primeros y segundos pisdios, por WILLIAM DESMOND EILEN SEDGWICK CONDE LUIGI y LUCILLE...

Teatro Principal. Compañía de comedias y obras a gran espectáculo. Un hombre de verdad. Por JACK PERRIN y un éxito cómico.

RAMBAL. Hoy viernes 14 Enero, a las 9 45 noche. Debut de la gran compañía con la comedia en tres actos.

El carnet del diablo. Monumental cinema Gran Vía de Germanías. BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'20. Hoy viernes, desde las 4 30.

El malogrado artista, IDOLO de las mujeres. RODOLFO VALENTINO en su penúltima creación. El águila negra. Compitiendo el programa, la película cómica, MARY AVADORA.

Camisería Quilis. Siempre lo más nuevo y distinguido en CAMISAS CORBATAS CALZETINES GUANTES, etc. P. CASTELAR, 7. Infinidad de modelos en gabanes impermeables y tricornias.

El País de los Faraones. De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico. Siempre lo más nuevo y distinguido en CAMISAS CORBATAS CALZETINES GUANTES, etc. P. CASTELAR, 7.

La cuestión de los regantes otra vez sobre el tapete

Luego de lo mucho que hemos escrito acerca de la interesante cuestión, hubiera necesidad de comenzar de nuevo en defensa de los muy sagrados intereses de los agricultores que utilizan el agua del Turia para regar.

Pero resulta que el Ayuntamiento, como en la fabula del lobo y el cordero, se sintió ofendido por que los regantes pidieron aforar las aguas que entraban por la presa, en lugar de haberse limitado a pagar el uso que se había hecho por el agua.

Como es muy natural, los regantes se escamaron: y de conformidad con lo que suponíamos se había, y que resuñamos la última vez, que nos ocupamos del asunto, han tenido necesidad de convocar a los regantes y alcaldes, para exponer los términos del problema, tal como hoy se hallan establecidos.

La reunión se efectuó ayer. Se dio cuenta, en primer lugar, del resultado del aforo últimamente practicado.

La empresa de Aguas Potables, estaba autorizada, según la concesión de 1845, para tomar seis millones de metros cúbicos de agua: y pico de metros cúbicos de agua: certificado de los técnicos dice que la empresa tomaba ¡¡41.000 metros cúbicos!!

Estas cifras, soliviantando de tal modo los ánimos, que por unánime aclamación contra los usurpadores: sin perjuicio de exigir que inmediatamente se ponga el módulo dispuesto en la concesión de 1845, para que no entre más agua de la autorizada.

También se acordó presentar en el Ayuntamiento un recurso de reposición para que el acuerdo de ejecución de las obras, quede sin efecto.

También se acordó cursar los siguientes telegramas:

Al jefe del Gobierno:

«Ante actitud Ayuntamiento de Valencia, abandonando todo espíritu de concordia con regantes sobre asunto aumento dotación aguas potables y en contra de ofrecimientos de suspensión hechos por alcalde de nuestra visita a V. E., acordó en 5 corriente ejecutar las obras para derivar total aumento, rompiendo todas relaciones con Comunidades de Regantes acérrimas y Tribunal de Aguas, que formulan por ello ante V. E. su más enérgica protesta y solicitan su decidido y eficaz apoyo en amparo de los derechos de aquellos reconocidos por la ley, pidiendo sin perjuicio de ello se acuerde, desde luego, suspensión ejecución real orden 22 Septiembre último.—Por el Tribunal de Aguas.—El Presidente, Peris.»

Al Ministro de Fomento:

«Contraviniendo ofrecimiento hecho ante V. E. y gobernador ésta, por alcalde Valencia, de prorrogar indefinidamente, por no ser problema de necesidad de agua para el abastecimiento de población, la suspensión real orden de 22 de Septiembre hasta lograr acuerdo con regantes, el Ayuntamiento acordó en opiniónada, en 5 corriente, ejecutar desde luego las obras para derivar total aumento, con cuya actitud se provoca a las Comunidades de Regantes, y se imposibilita toda solución de concordia, reiterando con este motivo a V. E. la petición de suspensión de los efectos de dicha real orden, hecha en conclusiones de asamblea presentadas al Gobierno, más necesaria ahora ante la actitud del Ayuntamiento, con traria a lo convenido ante V. E.»

Al Ministro de Hacienda:

«Recordando su valioso ofrecimiento en la visita que le hizo este Tribunal, con motivo del asunto de las aguas potables de Valencia, interesamos su decidido apoyo para obtener la suspensión de la ejecución de la real orden de 22 de Septiembre último, evitando así el conflicto que se había de producir entre la huertera y Ayuntamiento, ante la actitud de éste de no cumplir los ofrecimientos hechos en aquel entonces por el alcalde en tal sentido de suspensión, y que por ello hemos solicitado de nuevo telegráficamente a los excelentes señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de Fomento, en cumplimiento de los acuerdos de la Asamblea de Regantes.»

Al Ministro de la Gobernación:

«Reunido Tribunal de Aguas con sindicos y representantes de las Comunidades todas de riego de la huertera de Valencia, y ante el acuerdo del Ayuntamiento de la ciudad de proceder a la ejecución de las obras para el aprovechamiento de las aguas que como aumento a la dotación disputada para abastecimiento de la capital concedió la real orden de 22 de Septiembre último, elevan respetuosa pero enérgica protesta ante V. E., por cuanto con dicho acuerdo se incurren los ofrecimientos hechos por el alcalde a este Tribunal de Aguas en la visita oficial que hizo en Noviembre último a ese Gobierno, acompañado del excelentísimo gobernador civil, en la que otorgó formal promesa de prorrogar indefinidamente la suspensión de dicha real orden, hasta lograr acuerdo con nuestro Tribunal de Aguas, por no existir problema o necesidad de aguas para el abastecimiento de la ciudad. Actitud que alarma a los huertanos, y que al imposibilitar la solución armónica, crea verdadera confusión y antagonismo con Ayuntamiento, y que en interés de Valencia convendría evitar mediante suspensión de ejecución de dicha real orden, que hemos pedido al Presidente Consejo de Ministros y Ministro de Fomento, y que instamos apoye ante dichas autoridades.»

A don José Domingo:

«Regamos encarecidamente visitar Presidente Consejo de Ministros y Ministro de Fomento, apoyando con todo interés en nombre de Tribunal de las Aguas de Valencia la

suspensión de la ejecución de la real orden de 22 de Septiembre sobre aumento dotación de agua potable que hemos interesado telegráficamente a dichos señores, por haber prescindido el Ayuntamiento del ofrecimiento que hizo el alcalde de suspenderla indefinidamente hasta lograr el acuerdo con los regantes, ya que con ello se ha de crear el conflicto de naturaleza que usted no puede desconocer entre huertera y Ayuntamiento.»

Los regantes han decidido publicar un Manifiesto, explicando detalladamente a los agricultores interesados todo lo ocurrido.

Realmente, el caso es grave, y habremos de insistir en consideraciones que muevan al Ayuntamiento a pensar que no tienen derecho para proceder así.

Una desidia suya no debe recaer en perjuicio de tercero; sus deberes para con el vecindario son proporcionar agua, pero no salvarla, como dirían en el Cabañal; fuese el público en el detalle de los números: la concesión primera fué de 6.000 metros; la segunda, o sea la que motivó la protesta, de 25.000 en total; pues Aguas Potables no solo la tomaba ya, sino que según el aforo practicado, se propuso a 41.000 metros cúbicos: con el doble de la máxima concesión.

Si en la campaña anterior dijimos que lo pedido por el Ayuntamiento significaba la supresión de una acequia, decimos ahora que lo tomado por la empresa de Aguas Potables significa la desaparición de dos acequias.

Aparte la muerte del régimen que el gran político Rey don Jaime estableció para la utilización de las aguas del Turia.

La comisión de Aguas Potables debe pensar que quienes dirigen, no deben actuar bajo la impresión apasionada de un exacerbado amor propio.

Y menos, adoptar una actitud airada, porque «la ira, es una locura cortan».

Nuestro folletín encuadernable

Uno de estos días comenzaremos a publicar la interesantísima novela

El corazón en la mano (MEMORIAS DE UNA MADRE)

del ilustre escritor ENRIQUE PEREZ ESCRICH.

El corazón en la mano

es una de las obras que más reputación dieron al popularísimo escritor, pues desde las primeras páginas la atención del lector queda prendida de la obra, siguiendo con vivísimo interés los emocionantes episodios de la misma.

El corazón en la mano

obra de un sentimentalismo que conmueve profundamente, lo dedicó Pérez Escrich a las madres con estas líneas: «Yo he escrito este libro para vosotras. Leedlo a vuestros hijos.»

El corazón en la mano

consta de dos gruesos volúmenes, y es obra agotada que difícilmente se halla ni aun en las librerías de lance. Los lectores de LAS PROVINCIAS podrán enriquecer su biblioteca si guardan cuidadosamente sus folletines, con dos gruesos volúmenes, que pueden dejarlos tranquilamente en manos de su esposa e hijas.

NOCHE DE LUNA

La noche estaba triste, un rayo de la luna como oscuro amoroso lo frente iluminó: tu frente, cincelada en trozo de alabastro, envidia de la nieve que el monte coronó.

Llegué quedo a su lado, como una vaga sombra que rasga las lineillas para llegar a ti, soñando una sonrisa entre tus labios rojos que fuera como el iris de dulce porvenir.

Ocultas esperanzas surgieron en mi pecho, como amorosas chispas de luz crepuscular, brotando los recuerdos de aquel feliz pasado que acaso, vida mía, no han de volver jamás.

Con voz que era un suspiro, con voz que era un arrullo, mirándome en tus ojos—¿Me quieres?—pregunté, y vi nacer dos rosas cubriendo tus mejillas, y vi cómo tu labio no supo responder.

Huyó como un relámpago aquel rayo de luna, al silencioso roce de una nube fugaz, y la confusa niebla llenando el aposento envolvió tu figura en densa oscuridad.

Avancé temeroso; tu mano de azucena aprisioné en mis manos embriagado de amor; sentí tu dulce aliento muy cerca de mis labios, y en el silencio augusto un beso resonó.

Los años han pasado; feliz te hizo la suerte, mientras que la desdicha con mi destino va; ¡mas siempre al encontrarnos el eco de aquel beso aquella hermosa noche nos hace recordar!

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

UN CUENTO

¡Fíese de las armas de fuego!

Los veraneantes fumaban y consumían bebidas heladas en la terraza del Casino, desde donde veían a cuatro chiquillos que se ejercitaban disparando con una carabina.

—¡Ejecrable deporte!—murmuró un señor, escupido por los años, con dos tufo absurdos que caían sobre sus orejas.—¡Y además peit grosso!

—¡Si—respondió un cuadragero con sonrisa de hombre vicioso—; es un juego heremida. ¡Con todo lo que se lee constantemente en los periódicos! Eso puede tener un funesto desenlace, como le sucedió una vez a mi amigo Langrol, que educaba a sus hijos en la práctica insensata de esos deportes. De sus tres hijos, Carlitos, que era el mayor, manejaba ya con bastante destreza su pequeña carabina y su diminuto revólver... Era un infeliz, exaltado, que leía las novelas de aventuras de chiquillos que ahora se encuentran por todas partes. No soñaba más que con besques inmensos llenos de rinocerontes, leones, panteras, amigos y enemigos salvajes... y bandidos. Naturalmente, con estas aficiones se desviaba por los periódicos y se apasionaba por las historias de salteadores, sobre todo en lo que tenían de astucia para apoderarse de los viajeros nocturnos.

Mi amigo Langrol no prestaba ninguna atención a las exaltaciones de este cerebro infantil, y cuando yo le decía que un día podía ocurrirle alguna desgracia, se encogía de hombros.

Mis palabras resultaron una profecía, como van a ver ustedes:

Una noche de Julio, Langrol estaba sentado en el salón de su casa de campo leyendo una novela de Ponsou du Terral: «La juventud del rey Enrique», a menos que no fuera «Recombole en la cárcel», en una edición barata. Ya era bastante tarde; la señora Langrol, los niños y los criados dormían desde hacía mucho tiempo... Como era muy despreocupado, había dejado abiertas las tres puertas del salón, y envuelto en el humo de su pipa leña y leña abstraído.

Le pareció oír un ruido dentro del mismo salón: levantó los ojos y vio a dos hombres enmascarados con telas que le miraban a través de unos boquetes, cuyos bordes estaban deshinchados...

Cada uno de estos hombres tenía en la mano una pistola automática.

Inconscientemente, mi amigo dio un grito: pero uno de los hombres cerró el arma a los ojos, diciéndole:

—¡Si gritas... o te mueves, te mato...!

Langrol no era un cobarde. Había estado en la guerra y se había portado como un héroe. La cruz que lleva no le fué dada por servicios de oficina. Pero la vida es la vida, y sólo una, y en aquel momento, aquellos dos hombres dispondían de la suerte de Langrol.

—¿Qué quieren ustedes?—es preguntó con bastante sangre fría.

—¡Vaya una pregunta!—replicó el que blandía el revólver sobre el rostro de mi amigo.—¡Tu dinero!

Un sudor frío corría por la espalda de Langrol. Aquel mismo día había recibido, demasiado tarde para llevarlo al Banco, una gran cantidad, algo así como unos treinta mil francos... Y estos treinta mil francos estaban en la habitación inmediata, guardados en un miserable «secretaire», que no podía pasar inadvertido para los bandidos.

Langrol se encogió de hombros, intentando aparentar indiferencia.

—¡Tomarlo!—dijo.

Y les entregó una cartera, que contenía algunas centenas de francos...

El bandido que no apuntaba a Langrol, cogió la cartera, la abrió y contó los billetes. Después dijo:

—¡Tú nos tomas por imbéciles... Necesitamos mucho más...!

—No tengo la costumbre de tener dinero en casa... sobre todo en el campo.

—¡Exacto!—afirmó uno de ellos.—Pero hoy lo tienes. ¡Vamos!... No hay tiempo que perder...!

—Os he dado todo lo que tengo... Los ladrones miraron a su alrededor; después, el que amenazaba a mi amigo con la pistola, dijo:

—¡Levántalo... Vamos a registrar tu casa...! ¡Vamos!... De prisa... ¡Si o no!...

Langrol, queriendo ganar tiempo, se dirigió hacia la derecha; pero los bandidos le detuvieron.

OLYMPIA
Todos los días
Exito clamoroso
Ruperto de Hentzau
Segunda época de
El prisionero de Zenda
Adaptación de la obra del célebre autor SIR ANTHONY HOPES, por
ELA N HAMMERSTEIN
CLAIRE WINDSOR
LEW CODY
BERT LITELL
ELMO LINCOLN
Completan el programa otras películas.

LIRICO
HOY VIERNES
El de la mala suerte
Divertida comedia por Douglas Mac Lean
Noticiero Fox n.º 101
Exito extraordinario
La sobrina del Cura
Adaptación del popularísimo melodrama, original de CARLOS ARNI HES
LOS ESPECTROS DE MEDIA NOCHE
Cómica, en 2 partes
Semana próxima:
EL GRAN DESFILE
La película que gusta a todos los públicos

Noticias teatrales
RUXAZA.—Las dos obras de más éxito que se han estrenado esta temporada se representarán por última vez juntas esta noche: *Las mujeres son así* y *Las mujeres de Lucerna*, para dar paso al estreno que se celebrará mañana sábado de la humorada lírica en un acto y cuatro cuadros, original de Francisco de Torres y Aurelio Varela, con música del maestro Ernesto Lecuona, titulada *Levántate y anda*, estrenada en el teatro Martín, de Madrid, con grandioso éxito, aquí se presentará con estupenda propiedad y lujo.

Se despañan localidades en la conladura del teatro de un día para otro con el aumento del 10 por ciento.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Inquietudes y comentarios Cosas que decir

La verdad sea dicha: es cierto, muy cierto, que casi todos los que escribimos, si nos atuviésemos a la razón primera de escribir para los demás, dejaríamos que nuestra pluma se cubriera de herrumbre o escribiéramos cartas a la familia, porque casi ninguno tenemos nada esencialmente nuevo que decir. Es en este sentido, una presunción vana pensar que cuando escribimos creamos; es una ilusión sumamente halagadora que nos hemos forjado y que mantenemos por propio interés. Realmente, cuando escribimos, imitamos o comentamos, ambas cosas muy humanas y muy disculpables. La misma tendencia que tienen los niños a hacer guñeos y fraszarse, a pintar garabatos o moldear barro, es la que, desarrollada mayores, subrayando la imitación con un gesto de ironía y aun de burla despiadada, o de kástima y compasión; la misma tendencia a disfrazarse, a pintar garbatos o moldear barro, es la que, desarrollada en el escritor, le hace imitar seres de la naturaleza y actitudes suyas, conflictos de la vida, caracteres, pasiones, amores y dolores. Esto mismo, más la curiosidad innata de saber lo que hay detrás de las cosas, dentro de las cosas, su razón de ser, es lo que da paso a la interpretación con sus correspondientes comentarios. Después, la interpretación y comentario dan vida a la transformación. Y he aquí todo lo que hacemos los que conservamos y hemos sentido aumentada la tendencia, yo diría que ingenua: imitar, interpretar, comentar, transformar. ¿Decir algo nuevo? Si ese algo nuevo es la imitación diferenciable a las anteriores, lo interpretamos, lo transformamos, lo hacemos nuestro, la transformación no hecha todavía... Pero así, todos creemos ser originales; lo que decimos nos parece que nadie lo ha dicho en el sentido que nosotros lo damos; lo que no reacciona ante el medio, ante las obras ajenas, ante los sucesos que ocurren en el mundo, que se llama ambicil, idiota, en todos los países del mundo, con palabras distintas equivalentes. Lo que sucede es que años ven con más acierto que otros y saben expresarlo mejor que otros saben escribir y otros no y que hay quien siente la necesidad de contar a los demás. Si han tenido talento, si han tenido ingenio para llegar a ser grandes escritores, han necesitado ponerse en contacto con la realidad y decirse: Voy a contar a los demás lo que pienso acerca de esto o aquello, cómo me ha impresionado, cómo he reaccionado. Y para hacerlo con perfección, se requiere largo aprendizaje, que pudiera ser, aunque no muy atinado ni exento de deficiencias, la labor del gacelero, del que no tiene más misión que en un periódico que «chinchero» telegramas y telefonemas, o del que va a la caza de noticias.

Se ha dicho más de una vez, y por muchos ha sido creído, que es buena prueba de vocación literaria haber resistido unos cuantos años de labor obscura, sin que suene el propio nombre que con tanto placer escribimos al pie de engendros

que llamamos artículos. Nueve o diez años de «chinchero» de telegramas, de «cazador» de desgracias y accidentes—dicen—, dan patente de vocación literaria. Yo mejor diría de resignación literaria. Cuando no hay más remedio... Porque nada menos literario ni más absurdo y artificial que esas gacetas, esas crónicas de sucesos o necrológicas. El trabajo se hace mecánico, apenas se pone en él inteligencia ni corazón. Hay «modelos» mejor o peor aprendidos que se repiten constantemente, cuando no se copia de otro periódico y se cambian los nombres o las titulares, según los casos. Y un hombre que tiene buen gusto, es corriente que en estos afanes lo pierda.

Muchos conocen que si sintieran, si sintieran, ni es probable que lleguen a sentir jamás vocación literaria y han llegado a viejos redactores gacetas. Que haya quien no se resigna a esa labor, me parece muy lógico y natural y casi me atrevo a asegurar que la aversión está en razón directa del talento y la resignación en razón directa de la necesidad que hay quien no escribe dos líneas sin poner la firma al pie, no crupe dardarse de exhibicionismo, negándole a quien lo ve, como alguien ha negado, si no en absoluto, relativamente, verídica vocación y talento literarios. Firman todo lo que se escribe me parece no solo disculpable, sino razonable. El afán de escribir, es afán de comunicar a los demás lo que pensamos y lo que sentimos; algo sumamente semejante a la confianza que hacemos aun amigo y a otro y a otro, y a todos los que quieren escucharnos, propia de un carácter comunicativo. A nadie se le ha ocurrido llamar por teléfono a un señor desconocido y decirle: «Mire usted, señor, se me ha ocurrido esto o aquello; lo que usted ha hecho me parece bien o mal; ¿usted usa un adoguín; ahí va un chistecito... ¡Ja, ja, ja!» Y colgarle el aparato sin decir quién somos, ni contestar a las preguntas que lo exigen. Sería francamente estúpido o en verdad cobarde, si se trataba en el último caso de una crítica o de una acusación. Lo lógico y natural es que lo digamos en la calle, en el café, en cualquier sitio, sin esconder la cara. A más de que las mismas palabras significan cosas diferentes, según quien las diga y es, saberlo, un valor innegable para darles uno u otro alcance y su verdadera significación. Ejemplo muy vulgar, pero significativo: un ¡bravo! dado en un acto de afirmación monárquica por el marqués de Viana o por Unamuno. Si no sabemos quién lo dió, y el tono de la voz no descubre la intención, podremos confundir su significado.

En cuanto a la inspiración, tengo el convencimiento de que se busca; no viene de por sí. Se ha de poner una ocasión o circunstancias de recibirla. Hay en nuestra memoria una serie de imágenes y comentarios que no son omnipresentes. Es muy aventurado negar que el que se pone ante las cuartillas albas sin saber que va a escribir, pueda decirnos, en el artículo que comienza a trazar, algo que nos interese, que nos recree o que nos eduque. La labor de acopio realizada por una instintiva e inconsciente observación da entonces sus frutos. Repasando el periódico, dando unas chupadas a un cigarro, se nos pueden ocurrir ideas aceptables o al menos dignas de ser leídas por los demás.

¡Tener algo que decir! ¿Cabe mayor vaguedad? Pues en ello se basan los que atacan. No les quitó to-

da la razón. Les discuto el derecho. Pero hombres de Dios!—he pensado.— ¡Por qué nos molestará a esos hombres que bay otros que escriban? Como no sea por temor a la competencia. De otra forma no me lo explico, dado que sus artículos son tan chistes como los más. No creo que por tender a una dignificación de la profesión de escritor, que para ello es más fructuoso emprender el camino de la propia reforma y no esgrimir la pluma sino para llenar las cuartillas de sesudas razones o palabras necidas muy en la raíz del corazón. A menos que se tengan por sabios o por genios y crean que toda su labor es trascendental.

Todo esto se me ocurre ante varios artículos: ¿Huertos? ¿Chirles? ¿Talendados? ¿Ingeniosos? ¿Pchs! Me parece que solamente escritos por llenar unas cuartillas y cobrar unas pesetas,—cuyos autores, todos ellos firmados, se quejan por quejarse de quienes escriben sin substancia, por exhibicionismo, y de la garrulería literaria actual. ¡Válgame Dios! ¿Qué de plaga de jeremías nos ha caído en suerte! ¡Si querrán únicamente para sí el derecho a decir tonterías!... Puede que a ello obedezca su lamentación.

Crónica teatral

JOSE BOLEA
APOLO
Cada noche varíase el programa, de modo que las novedades se suceden incesantemente en la presente temporada.

Ayer se puso en escena una ópera del maestro Pietri, titulada *La donna perduta*, ópera de carácter que parece va a ser muy alarmante y resulta que acaba premiándose la virtud, después de los agradables dúos en forma de vals, concertantes, canciones con baile y cuantos recursos presentábase como propios de estos espectáculos.

La interpretación fué primorosa. Lidia Monti volvió a tener un éxito personal con su arte vivaz y variado. La Gabbi también hizo gala de sus facultades. Asimismo demostraron su ingenio la Amendola y la Monti.

El actor cómico Di Gennaro también confirmó la excelente impresión del debut. Es un artista de positivo valer y de ingenio inagotable. Con él fueron aplaudidos el tenor Todlissio, Mello, Brisaccio y demás artistas.

La empresa ha tenido una buena idea publicando los argumentos de las óperas.

FAUSTO
(Tragedia de Goethe)
Traducción de Teodoro Lorente. Obra esmeradamente ilustrada y editada con lujosa encuadernación. Se vende en las oficinas de LAS PROVINCIAS, al precio de 10 pesetas.
Libro de Horas Liricas
Por LUIS GUARNER
Prólogo de Jacinto Benavente
SE VENDE EN TODAS LAS LIBRERIAS

INFORMACION GENERAL

La vida en la región

DE LIRIA

UN PROYECTO MAGNO

Ha producido excelente impresión la noticia del magno proyecto de la pista para automóviles, entre Madrid y el Grao de Valencia, puesto que su Avenida del Marqués de Guadalquivir, o sea su trayecto final de Chelva al Grao) habrá de pasar por Liria.

EL VOTO CORPORATIVO

En Benaguacil han solicitado de la Junta del Censo Electoral la inclusión corporativa las Sociedades de obreros católicas de Nuestra Señora de Montiel y el Sindicato de Trabajadores del Campo, en la forma que ya lo tienen concedido la Sociedad de Socorros Mutuos y el Sindicato Agrícola llamado «El Levantino», de la referida población.

LAS HELADAS

Noticias llegadas de todo el término municipal permiten afirmar que las partidas en que más padecieron las últimas heladas son: el Plá de Montero, Plá del Sordo, Más de la Vila, etc., en las que se ha perdido la cosecha de algarrobas casi totalmente.

VARIETES

En el teatro Español se propone la empresa alternar con los números de cine otras atracciones de diverso género, y en la primera función anuncia la actuación de la estrella de variedades Carmelita Moreno.

LAS ESCUELAS DE BENAGUACIL

Algunos lectores de nuestra «Visita a Benaguacil», de Diciembre de 1924, suelen preguntarnos que cuando se inauguraran las nuevas escuelas, puesto que tan optimistas impresiones comunicábamos en aquel escrito.

Ignoramos las causas por qué ya no están funcionando, y para satisfacer tan justa curiosidad, cedemos la palabra a las autoridades del referido pueblo, que según dice el Catecismo, sabrán responder.

REGALO

La popular Casa Rufino nos ha obsequiado con dos elegantes calendarios, anuncio de la referida casa comercial, que agradecemos a su joven propietario señor Asensio.

EL TIEMPO

Frio.

DE SUECA

MERCADO

Sin variación.

LA CAMPAÑA NARANJERA

La mayoría de los cosecheros de ésta se resisten a vender a los precios que se cotizan, sabedores que en los pueblos comarcanos se están haciendo ventas a 4 y 5 pesetas arroba.

TEATRALES

En el Centro Católico Femenino de Cullera se ha celebrado función, poniéndose en escena, con éxito, la zarzuela *Isidra o las 49 provincias*.

En la Escuela de Declamación de Cullera celebró función de prójimas, representándose con acierto *La mala sombra* y *Los granujas*.

PUERTO

Sin movimiento.

DE ALCIRA

AYUNTAMIENTO

Se han dado las órdenes oportunas para que se proceda al saneamiento de la calle del General Castaño, del barrio de los Barragones.

Se han tirado ya varios carros de machaca, y en breve se procederá a la construcción de aceras en dicha calle.

LA CAMPAÑA NARANJERA

A las siete de la tarde de ayer se recibió en la Alcaldía, donde se hallaba reunida la Junta inspectora local, un telegrama del presidente de la Junta de Puertos, señor Janini, que dice:

«Como presidente Junta central naranjera, participo se puede coger naranja desde comienzo día 14. Inmediatamente recibirán instrucciones Juntas locales y las de Puertos.

Ruego lo participe así alcaldes pueblos naranjeros de ese partido judicial para que lo hagan presente por medio de bandos y edictos.»

Apenas recibido este despacho, que deshizo las dudas que existían y preocupaban al pueblo entero y comisión inspectora, se hizo público por medio de bandos, y ya hoy perderá la ciudad el aspecto doloroso que ha ofrecido durante cerca de un mes.

Es seguro que no quedará ni un solo obrero sin trabajo.

Es de esperar, ahora, que el tiempo se mantenga firme, y que tanto cosecheros como comerciantes cumplan con su deber para no hacer estéril los sacrificios del paro forzoso.

DE JATIVA

AYUNTAMIENTO

Esta Corporación se ha recibido un atento telegrama del señor gobernador civil de la provincia, comunicándole que puede autorizarse para consumo del interior de España la naranja del suelo, si se encuentran en buenas condiciones de sanidad, por participarse así el jefe de servicios del Consejo de la Economía Nacional.

La Alcaldía ha concedido el correspondiente permiso a la Sociedad de Constructores de Carros de esta ciudad para que pueda cele-

brar junta general para extracto de cuentas del cuarto trimestre de año último y para la renovación de la junta directiva, en el local de la entidad, calle y plaza de Roca número 11, el día 18 del actual, a las seis de la tarde.

TIRO AL BLANCO

Todas las mañanas efectúan ejercicios de tiro al blanco, en el campo de Casa-Blanca, de este término, los alumnos de la Escuela Militar Unión Cultural Sabatense.

DE REQUENA

FIESTA MUSICAL EN SAN ANTONIO

Con motivo de celebrar la banda denominada Unión Musical, la fiesta que anualmente celebra en honor a su Patrona Santa Cecilia, nuestra vecina aldea de San Antonio ha organizado para el domingo 16 y lunes 17, festividad de San Antonio Abad, un sugestivo programa de festejos, con arreglo al siguiente orden:

Día 16.—Al amanecer, vuelo general de campanas, disparo de carcasas y diana por dos aficionados dulzaineros de Valencia.

A las nueve y media, pasacalle por la banda local, y a continuación, imposición de las cintas bordadas por distinguidos señores.

A las diez y media, bendición de las cintas y gran fiesta religiosa.

De doce a una, concierto en el paseo de Valencia, y por la tarde, baile al estilo del país.

Día 17.—Por la noche, y en el teatro García-Berlanga, los aficionados de la localidad pondrán en escena dos divertidos juguetes cómicos, y a continuación, la Unión Musical interpretará «La boda de Luis Alonso», y el pasacalle de Teixidor, titulado «Andalucía-Aragón».

EL TIEMPO

Vuelve a sentirse los efectos de otra ola de frío. El día amaneció triste y nuboso. Al comenzar la tarde, se inició una copiosa lluvia, que acabó en agua-nieve. Más tarde se despejó el horizonte, pero al descender las primeras sombras de la noche, cubriéndose el espacio de densos nubarrones y bajó la temperatura notablemente.

DE SAGUNTO

VIDA MUNICIPAL

Se reúne la comisión permanente, presidida por el alcalde señor Casanova. Asisten los señores Palanca, Corpas y Bono.

Se lee una instancia de don Ricardo Soriano, en nombre de la Compañía de Riegos y Colonización, presentando ciertas proposiciones para alumbramiento de aguas y abastecimiento del líquido elemento a la ciudad.

La comisión permanente acuerda pasar a la comisión correspondiente. El señor Corpas propone se remedie la difícil situación de cierta familia familiarizada del Puerto, que perdió todo lo que tenía en el futuro temporal.

Se autoriza a Ramón Carbonell para la limpieza pública.

El señor Palanca propone solicitar de la Compañía de tranvías la prolongación de éstos desde Puebla de Farnals hasta Sagunto y su Puerto.

Se autoriza al alcalde para realizar ciertas gestiones relacionadas con el circuito nacional y varios proyectos que tiene en cartera, y después de otros asuntos de menor interés, se levanta la sesión.

PUERTO DE SAGUNTO

Hace días, y desde las columnas de este popular diario, hacía un ruego a nuestra dignísima primera autoridad civil, en asunto de tanta importancia como era el paso a nivel de la estación del Norte, y del que suponemos se darían las oportunas órdenes para que se corrigiesen aquellos defectos y el público fuese atendido en demanda tan justa.

Hoy cúmplame otra vez la misión de ser portavoz y acusador en otro asunto de tanta importancia, que ya sería fallar al sagrado deber de verdadero informador, si no rebasásemos por un día más el pedir, a quien correspondía, el que dirija su mirada hacia este camino llamado carretera, y que en vez de unir, sirva como de valla para separar el caso de la población con su barriada del pueblo.

Antiguamente, cuando nuestros gobernantes eran otros, parecía como que el ciudadano tuviese que resistir con una dosis de calma rayana en lo imposible, el que las cosas siguiesen el verdadero curso de expedientes y trámites burocráticos, que jamás terminaban, y hacía el que la mayoría de las cosas muriesen por agotamiento en las fuerzas físicas de quien se atrevía a intantar siquiera el pedir. Hoy parece que todo varió, y por lo mismo las corrientes hacia el bienestar de los pueblos encuentran eco en las alturas, y cuando las cosas son justas vemos casi a diario el que son atendidas.

Teniendo, pues, fe en ello, me dirijo en primer término a nuestro digno gobernador civil, para que sea por quien correspondía, de poner remedio en asunto de tanta importancia como lo es, el de esta barriada en forma de mal llamada carretera, y que únicamente sirve para el contrario de lo que fue creada.

Si sus iniciadores hubiesen pensado sólo por un momento el que lo que ellos construyeron, con la sana intención de dar vida a una parte de su cuerpo, hubiese de traer más tarde por abandono, en instru-

mento de censura, seguramente ha viesen renegado una y mil veces de aquel gran pensamiento de su época, al ver hoy, en lo que vino a arar aquel suelo de engendro de arretero, lazo de unión espiritual y comercial con que soñaron sus iniciadores.

Dicho esto, y sabiendo por anticipado los buenos deseos que animan a nuestro alcalde señor Casanova y todo nuestro Ayuntamiento, en sentido de mejorar en lo posible toda clase de servicios públicos, sólo resta en bien de todos el que nuestra primera autoridad se interese como en todo lo que le bien de su provincia, y no lleguemos al día en que para trasladarnos de un extremo a otro de población, tengamos que hacerlo en aeroplano, pues sea este el único medio de comunicación.

Según tenemos entendido, en la Permanente del lunes, y a petición de nuestro teniente de alcalde delegado don Antonio Corpas, fué aprobado por unanimidad, el que se concediese una cantidad de 200 pesetas para socorrer a la familia de Leandro Cortés, el cual, como recordarán nuestros lectores, fué una de las víctimas del temporal pasado, en el que perdió sus pobres enseres y salvó a su familia de verdadero milagro.

DE SEGORBE

LA NARANJA, EN ESTA ZONA, NO HA SUFRIDO HELADA

A pesar de estar situada esta zona a una altura que excede de los 400 metros, y de que la mínima temperatura fué de tres grados bajo cero, el naranjo resistió sin perjuicio y el fruto se encuentra en las mejores condiciones para la exportación.

Con dichos resultados tan beneficiosos para los propietarios de campos que tenían que al llegar a dicha temperatura serían sus efectos desastrosos, hoy, ya desaparecido el temor, serán este año numerosos los propietarios que dedicarán sus tierras a dicho cultivo, por ser en ésta muy remunerador, por el poco coste de sus trabajos y tener el agua para el riego, como término medio una peseta anual por hectárea.

FIESTAS EN CASTELNOVO

En el cercano pueblo de Castellón, con motivo de celebrar las tradicionales fiestas a San Antonio Abad, serán este año muy animadas en bailes, serenatas, funciones religiosas, corridas de caballos, y comp final las consabidas corridas de vaquillas, habiendo dado la autorización el señor gobernador civil.

MERCADO

Con tiempo frío y viento que levanta nubes de polvo de las calles, por lo que sería conveniente se regasen para evitar las molestias, se ha verificado el día del mercado semanal, viéndose animadísimo.

Continúa el precio de 28 pesetas decálitro de aceite, habiéndose realizado bastantes ventas.

Maíz país blanco, a 475 pesetas el doble decálitro.

Almendras, a 10 pesetas.

Huevos de Aragón, a 3 pesetas docena.

Huevos del terreno, a 340.

El mercado de ganado de cerda, muy abastecido para el cobreo, oscilando sus precios por cabeza de 30 a 38 pesetas el destinado a la carne, la arroba.

Algarrobas, a 325 pesetas.

DE BURRIANA

DESGRACIA

En el Camino Hondo, junto a la calle de San Rafael, ocurrió una nueva desgracia, originada por el Tren de Castellón.

Ayer, sobre las dos de la tarde, y cuando regresaba del Grao el citado tren-tranvía, fué alcanzado por la locomotora un niño de esta ciudad, seccionándole los dos miembros y un brazo.

Fuó trasladado al Hospital, en donde falleció momentos después.

OBRAS

Por fin han empezado ya las obras par el pavimentado de la calle de la Misericordia, por el contratista señor Coromina.

ENFERMO

Hállase enfermo el rico exportador don Carlos Felu Ferrada.

LA CAMPAÑA NARANJERA

Desde hoy comenzarán a recoger los cosecheros la naranja de los árboles, en virtud de la autorización del Gobierno.

DE CASTELLON

LA RECOLECCION DE LA NARANJA

El gobernador civil ha recibido un telegrama del presidente de la Junta Central de puertos, autorizando la recolección y embarque de la naranja.

En el mismo telegrama ruega que participe dicha resolución a los pueblos de la zona naranjera.

EL INSPECTOR DE PUERTOS

El inspector general de puertos señor Calvel, con el ingeniero de Obras públicas, marchó esta mañana a Vinaroz, desde donde ha regresado a Madrid.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entrados: «Aisa» y «Dagrida».

DE DENIA

MERCADO

Fasa ordinaria en respa, a 40 pesetas el quintal.

Cebolla, a 1 peseta arroba.

Almendra marcona, a 65 pesetas arroba.

Idem planeta, a 62.

Idem común, a 59.

Cacahuet dos granos, corriente, a 45 pesetas.

Idem ídem, primera, a 48.

Idem ídem, primera, a 52.

Idem ídem ídem, escogido, a 65.

TAURINAS

El diestro Iberito matará un novillo el domingo en Alcoy, en festival organizado a base de Clásico.

EL TIEMPO

Ayer se encapotó el cielo, lloviendo a las cinco y media.

DE ALCOY

SUBASTA

El próximo día 28 se celebrará en Loncha una subasta para el arriendo del impuesto de pesas y medidas por la cantidad de 9.600 pesetas anuales.

SUICIDIO

Comunican de Villena que en el Higueral se ha suicidado, ahorcándose, el anciano José Gimeno.

LAS OBRAS DE LA PLAZA DE TOROS

El Ayuntamiento ha acordado oficial a la empresa de la plaza de Toros para que a la mayor brevedad proceda a la terminación de las obras de la misma, pues hasta que no estén terminadas no concederá el Ayuntamiento permiso para la celebración de espectáculos.

AUTORIZACION

El Ayuntamiento ha autorizado a Julián Ortiz para que instale una almazara en la Avenida de Canarias.

EN LA CASA DE SOCORRO

En la casa de Socorro ha sido asistido Desiderio Espi, el cual sufre varias lesiones producidas al ser arrojado por un automóvil.

DE ALICANTE

DETERCION

En la estación de Madrid han sido detenidos dos individuos que se dedicaban a robar mercancías.

ROBO

En Torrevieja han penetrado ladrones en las oficinas de la empresa de automóviles Barrio, que hacen el servicio entre Alicante y Cartagena.

Abrieron la caja y se llevaron una importante cantidad.

EN UN POZO DURANTE 30 HORAS

Comunican de Pinoso que el vecino del mismo Amadeo Bodega, cayó al pozo en su casa, donde ha permanecido durante 30 horas.

Una vecina se arrojó y varios vecinos lo extrajeron en gravísimo estado.

DE FUTBOL

El próximo domingo marchará a Cartagena el Alicante F. C., para jugar un partido.

En Elche jugará un partido de campeonato el Valencia F. C. con el Elche.

DE TERUEL

AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente acordó nombrar interinamente auxiliar de leonante, con dos mil pesetas, a don José Casino, mientras se saca a concurso.

JUZGADO SUPRIMIDO

Ha sido suprimido el juzgado de Aliaga, habiéndose incorporado al de Teruel.

VISITA DE CORTESIA

El Obispo cumplimentó a las autoridades, por devolverles la visita recibida con motivo de la entrada de año.

ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo el director de la Banda Municipal don Vicente Fabregat.

DETENIDO

Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado, el vecino de ésta Mariano Navarro, por amanzar de muerte a un vecino.

SENTENCIAMIENTO

Ha producido general sentimiento la noticia del fallecimiento en Valencia del hijo del teniente coronel y ex gobernador de ésta don Juan Martínez Guardiola.

LA JUSTICIA REANUDA SUS SESIONES

En la Audiencia se han reanudado las vistas, viéndose la del juzgado de Albarracín contra Vicente Santiago, por robo.

NOMBRAMIENTO DE UNA JUNTA

Se ha nombrado la Junta Pro Consario de Goya, que se celebrará en Zaragoza.

EL TIEMPO

Ha hecho buen tiempo, si bien a última hora de la tarde comenzó a llover.

Noticias de Madrid

A la memoria de don Manuel Alonso Martínez

Los periódicos de Madrid, a propósito de cumplirse el 36 aniversario de la muerte de don Manuel Alonso y Martínez, que gobernó veintiocho años.

Era ministro en momentos difíciles de la Historia, ocupando después, por patriotismo, cargos modestos y proponen que por ser tan fecunda su labor en la legislación de España y habiendo sido ejemplar toda su vida, se imprima su biografía.

Acercos del descanso dominical

Hablando del descanso dominical de la prensa, dice A B C que es deplorable el lenguaje que emplea cierta prensa, para defender el descanso dominical, sin respeto a la verdad. Ciertos periódicos acuden a defender lo indefendible.

Es falso, que tratamos de arrebatar a los periodistas una cosa que no existe. Saben los periodistas perfectamente y el público, que los periodistas, no pudiendo detener la vida, necesitan ocuparse de cuanto ocurre a toda hora y en todo momento.

El descanso dominical no existe. Hablar de él, no es más que un pretexto para publicar 25 números al mes, en vez de 30 o 31 que están obligados.

No existe ni puede existir dicho descanso dominical de la prensa, pues para ello había de quedar paralizada la vida toda, un día a la semana.

Son éstas, verdades que las más biliosas injurias no pueden negar; no hemos de ocultar que hemos pedido siempre y practicado a satisfacción por nuestro personal, el descanso semanal, que es el único posible y el único que puede existir en la prensa diaria.

El público ya sabe la verdad con hechos y razones, no con palabras despreciables, como las que escriben.

Desmintiendo una noticia

La junta nacional del centenario de San Francisco, desmiente la noticia publicada por algún periódico, de que el Papa había clausurado el año franciscano, ya que el centenario comenzó el 2 de Agosto de 1926, para terminar en igual día del mes de 1927, ampliando con posterioridad esta fecha hasta el 4 de Octubre de 1927; tanto es así, que la junta nacional del centenario organiza fiestas magnas para la próxima primavera.

En el Ministerio de Trabajo

El señor Aunós recibió ayer mañana al secretario de la Cámara Comercial de Barcelona y al secretario del Consejo Superior de Cámaras señor Velázquez, que fué a ponerle a la firma algunos asuntos de trámite.

Después recibió el Ministro a una comisión de dueños de Bañeros y Hoteles y al alcalde de Mieres, que estuvo a pedirle una subvención para el funcionamiento en aquella ciudad de la Escuela Profesional de Trabajo.

Finalmente cumplimentaron al señor Aunós una comisión de obreros gasistas, electricistas y similiares de Madrid, que le manifestaron sus deseos de organizarse en asociación para llegar a constituir los Comités paritarios.

Por la tarde se reunió en el Ministerio la sección Consultiva de la Comisión Interina de Cooperación que preside el conde de Altea.

Conferencias del conde de Casa Jordana

El director general de Colonias y Marruecos conferenció en su despacho de la Presidencia con el general señor Castro Girona.

Por la tarde celebraron una conferencia que duró dos horas y media, los señores conde de Casa-Jordana y alto comisario de Marruecos general Sanjurjo.

Cuando después de las nueve de la noche abandonaba el despacho de la Dirección General, el general Sanjurjo fué saludado por los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

«He celebrado un nuevo cambio de impresiones con el conde de Casa-Jordana, tratando casi exclusivamente de asuntos de carácter civil, ya que éste es hoy el carácter preponderante en la zona de Marruecos sujeta a nuestro protectorado.»

«Por consiguiente, puedo afirmarles a ustedes, sin exagerar, que en la larga conferencia sostenida con el conde de Casa-Jordana he hablado más bien como alto comisario que como general en jefe.»

«Y nada más, señores, sino que aquello va muy bien y que yo mañana emprenderé el viaje de regreso a Marruecos, para incorporarme a mi puesto, ya que por fortuna me hallo completamente restablecido de la indisposición pasada.»

Como nota de ampliación a las manifestaciones precedentes, podemos decir que a la conferencia mencionada asistieron el jefe de la sección civil de la Dirección de Colonias y el ingeniero jefe de Obras públicas de la misma Dirección.

Basilio Paraiso, enfermo

En su casa de Madrid se encuentra enfermo de gripe don Basilio Paraiso.

Para encargarse de su curación, ha llegado, procedente de Zaragoza, el doctor Royo y Vilanova.

La familia del señor Paraiso tiene el propósito de trasladarle a Zaragoza.

El domicilio del ilustre español y financiero está siendo visitadísimo.

Firma regia

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

De Marina:

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

Después de haber visitado a los señores Bader y Maristany, de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante, para interesarles el establecimiento del servicio directo Barcelona-Valencia-Sevilla y el establecimiento de un coche directo Valencia-Sevilla en un coche que se inauguren las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Prometieron satisfacer las aspiraciones de Valencia.

Después de haber visitado al Ministro de Fomento para recordarle el ruego de que se interese por la mejora de las comunicaciones ferroviarias de Valencia con el resto de España.

El señor Oliag, satisfecho de sus gestiones, regresa a Valencia esta noche.

Manifestaciones del Ministro de Estado

El Ministro de Estado recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

«Entre los decretos firmados hoy por el Rey hay cuatro acerca de los cuales quiero decir a ustedes unas palabras.

Es el primero el del nombramiento del señor Soler como miembro de la comisión permanente del Consejo de Estado.

La reforma que acordó el Gobierno dando entrada en este alto cuerpo a un embajador y a un magistrado del Supremo, responde al propósito de que las materias son esas que los nuevos consejeros son especialistas calificados, tengan en el momento de la permanente un asesoramiento y una colaboración eficaces que han de prestarle los dos nuevos consejeros de personalidad bien conocida y distinguida.

El señor Soler, que hasta ahora ha sido embajador de Su Majestad en Berlín, es un diplomático de larga y brillante historia y de contrastada experiencia en numerosos puestos que ha servido de Europa y América.

En la actualidad desempeña a satisfacción del Gobierno el cargo de embajador en Berlín.

Estoy seguro de que su aportación personal será útil para los informes de materia internacional en el más alto cuerpo consultivo de la nación.

El señor Espinosa de los Monteros va con una autoridad personal, bien ganada a la Embajada de Su Majestad en Berlín.

La prueba mayor de objetividad que podría dársele por mi parte era someter a Su Majestad y al Gobierno la designación del señor Espinosa de los Monteros para Berlín, privándole de su directa colaboración, por mi profundamente estimada en lo que vale, en este Ministerio.

En labor inteligentísima del señor Espinosa en la subsecretaría primero, y después en la Secretaría General del Ministerio de Estado en la dirección justa de asuntos, en las difíciles negociaciones en que ha intervenido, le hacen acreedor a esa galardón, el más alto en su carrera, que Su Majestad y el Gobierno acaban de otorgarle, realizando un acto de justicia, tributándole, no sólo en premio de sus méritos, sino para llevar a la Embajada de Berlín a persona tan expresamente indicada como el señor Espinosa de los Monteros que posee el título de doctor de la Universidad de Berlín, después de haber hecho allí todos los estudios de la carrera de abogado y de presentar una brillante tesis doctoral en idioma alemán, que es tan familiar como el español.

El señor Almeida, nuevo secretario general del Ministerio de Estado, era en la actualidad Ministro plenipotenciario de primera clase de España en Santiago de Chile.

Gran parte de su carrera la ha hecho en América.

Fué, en efecto, agregado en Washington y Toronto, secretario en Guatemala, y Ministro en Bogotá, habiendo servido junto en América unas doce años.

La designación que he propuesto responde al convencimiento de los méritos y de la capacidad de este diplomático para el cargo de confianza a que viene destinado.

No tengo el honor de conocerle ni el ha solicitado el cargo, pero su designación significa el interés presente que el Gobierno concede a su vida de relación con los países hispano-americanos, de los que tan larga experiencia trae a Madrid el señor Almeida, a la vez que con su nombramiento se provee la firme decisión del Gobierno de premiar los merecimientos adquiridos en una tan dilatada y brillante carrera diplomática como la del señor Almeida.

He tenido ocasión de comprobar en facta, su ponderación en gestiones diplomáticas y recientes, con los datos de la historia de su carrera, el nuevo secretario general del Ministerio se halla rodeado de un ambiente de respeto y de simpatía en el mundo diplomático por su caballerosidad y afabilidad de trato.

El señor Aguirre de Cáceres pasa a situación de disponible a mis órdenes, para los servicios especiales que se juzgan oportunos encomendarle.

El señor Aguirre de Cáceres es uno de nuestros valores diplomáticos más positivos por su inteligencia, por su laboriosidad y su especialización en asuntos marroquíes.

En colaboración será siempre útil para España y estimada por el Gobierno.

Termina diciendo que el magistrado señor Díaz Benito designado para la presidencia de la Comisión de Estado, precede de la carrera de oficiales letrados del propio Consejo.

Real orden reorganizando la Infantería

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica la siguiente real orden:

«Excmo. Sr.: En cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 31 de Diciembre último (Diario Oficial al número 1), referente a la reorganización de la Infantería del Ejército, el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Los cuerpos armados y organismos de reclutamiento de reserva de la Península, Baleares y Canarias, se constituirán con arreglo a los apartados 1 al 8 que a continuación se insertan, los cuales empezarán a regir desde primero de Febrero próximo, continuando, no obstante, con licencia el personal de tropa que actualmente lo disfruta, en tanto que no se disponga su incorporación por este Ministerio.

Segundo. Los batallones de instrucción que se disuelven, distribuirán su personal de cabos y soldados entre la compañía de carros de combate, la tercera sección de la escuela central de tiro y los regimientos de Infantería de la primera región, teniendo en cuenta las necesidades del servicio, las plantillas acumuladas a las unidades indicadas y el personal que actualmente tengan y procurando que en los cuerpos queden promediados los distintos llamamientos del reclutamiento.

La distribución de ese personal se hará por la sección de Infantería de este Ministerio.

El material de oficinas y mobiliario del batallón de instrucción pasará al grupo de carros de combate.

El armamento y municiones se entregará al parque de artillería regional de Madrid.

El material de transporte sanitario, de mando y enlace, los utensilios de zapador y los equipos y baterías se distribuirán con arreglo a las instrucciones que se darán por la sección de Infantería de este Ministerio.

El ganado quedará a disposición de la sección de Caballería y cría caballar, para su ulterior destino.

El material que tenga el batallón para ensayo o experiencias, pasará a la tercera sección de la escuela central de tiro en el mismo concepto.

De la caja y documentación se hará cargo la comisión liquidadora que se nombre, la cual quedará agregada al regimiento del Rey número 1, hasta que personal de plantilla de este regimiento pueda hacer cargo de ella, lo cual se efectuará en el más breve plazo posible.

Tercero. Se suprimen las planas mayores de los 27 regimientos de reserva siguientes:

Madrid 2, Alcalá 3, Villanueva de la Serena 8, Linares 10, Osuna 12, Algeciras 15, Montoro 17, Antequera, 19, Motril 21, Valencia 24, Játiva 26, Alcoy 27, Lorca 30, Barcelona 33, Tarrasa 34, Villafranca del Panadés 35, Calatayud 40, Zafra 42, Betanzos 61, El Ferrol 62, Montforte 64, Valdehorras 66, Vigo 68, Pravi 69, Inca 73, La Palma 75 y Gran Canaria 76.

Igualmente se suprimen los siguientes 45 batallones de reserva: Getafe 4, Talavera 6, Alcazar de San Juan 8, Tarancón 10, Zafrá 12, Linares 16, Carmona 18, Valverde del Camino 21, Jerez 28, Lucena 26, Vélez Málaga 29, Ronda 31, Guadix 33, Huertaluva 36, Valencia 39, Alcazar 40, Orihuela 43, Hellín 46, Cartagena 48, Cieza 50, Vinarex 52, Barcelona 55, Manresa 58, Tortosa 60, Balaguer 62, Olot 64, Zaragoza 66, Barbastro 69, Alférez 72, Miranda 75, Zafra 77, Durango 81, Torrealega 84, Mediana del Campo 87, Toro 90, Ciudad Rodrigo 91, Plasencia 95, Santiago 97, Betanzos 98, Mondoñedo 101, Allariz 105, La Estrada 107, Carras de Onís 110, Astorga 113 e Ibiza 115.

El Ministerio de Trabajo marchará a Sevilla a últimos de mes o primeros de Febrero, para visitar

los terrenos de la Exposición Ibero-Americana y estudiar el modo de acelerar los trabajos.

Aprovechando su presencia, se celebrará allí una reunión del Consejo de enlace de la Exposición y otro del comité de la Exposición de Sevilla.

Espera que ambas exposiciones puedan inaugurarse en el otoño del próximo año 1928.

El Consejo de Estado ha devuelto, favorablemente informado, el proyecto que examinó en líneas generales el Consejo de Ministros, referente al establecimiento de una línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

Solamente indicó pequeñas modificaciones, como la referente a la protección de la industria nacional y otras de menor cuantía.

El proyecto será aprobado en el primer Consejo de Ministros, al que piensa llevarlo el señor Azaña.

De madrugada facilitaron la siguiente firma de Guerra:

Disponiendo que el general de brigada de primera reserva don Juan González Gerpi pase a la segunda, por edad.

Idem idem don Vicente Santiago Benito.

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Asamblea suprema de la Cruz Roja Española de doña María Díaz, marquesa de Aldama.

Nombrando para ese cargo a la marquesa de Valdeleñas.

Autorizando al Centro Electrotécnico para adquisición de 500 conductores de kilómetros para automóviles del Ejército.

Proponiendo para el empleo inmediato superior a seis capitanes, 20 tenientes y ocho alféreces.

Para la Cruz de María Cristina, 15 capitanes, 24 tenientes y 14 alféreces.

Para la Cruz Roja, a 39 capitanes, 141 tenientes y 83 alféreces.

Para la Cruz bicolor, a un capitán y un teniente.

Idem al empleo inmediato a un comandante, tres capitanes, seis tenientes, dos alféreces y dos sargentos.

Idem para la Cruz roja, un comandante, un capitán y un teniente.

Idem para igual condecoración al teniente de navío don Eduardo Claro y alférez de Artillería de la escuela de reserva don Poncio Coll, y a un capitán de navío, 11 capitanes de fragata, 10 capitanes de corbeta, dos tenientes de navío, 33 alféreces de navío y siete alféreces de fragata.

Per último, el señor Millán del Bosch dijo que saldrá el domingo próximo para Madrid.

El gobernador estuvo hoy en Tarazona, con objeto de asistir a la conferencia dada por la senadora exirnjera Pílanikova.

El obrero Ramón Rigoll, de 48 años, que trabajaba en una línea de alta tensión en Moneada, sufrió una descarga eléctrica, quedándose muerto en el acto.

DE PROVINCIAS

POR PESCAR CON DINAMITA

Ferrol.—Se han celebrado dos consejos de guerra, uno contra los marineros Ramón Egga y Cesáreo García, sorprendidos pescando con explosivos con procedimientos que causa enormes daños.

El otro consejo fué contra Faustino Arés y Ernesto Fernández, por el delito de fugarse de prisiones militares.

Presidió el consejo el capitán de fragata señor Freires.

UNA RAZIA

Coruña.—En el puerto refirieron los marineros Juan Patiño y Gregorio Rodríguez Artega, por cuestión del oficio, y el segundo dió un mordisco al primero, arrancándole el labio superior.

EXITO DE UN EMPRESTITO

Zaragoza.—El empréstito de 25 millones de pesetas, lanzado para hoy por la Confederación del Ebro, ha sido cubierto antes de la fecha de ejecución.

Por ello, en las ventanillas de los Bancos en que se admitían demandas permanecieron cerradas.

Aragón, y especialmente Zaragoza, han prestado a la Confederación su concurso económico con gran entusiasmo.

Firma de Guerra

De madrugada facilitaron la siguiente firma de Guerra:

Disponiendo que el general de brigada de primera reserva don Juan González Gerpi pase a la segunda, por edad.

Idem idem don Vicente Santiago Benito.

Firma de Guerra

Admitiendo la dimisión del cargo de vocal de la Asamblea suprema de la Cruz Roja Española de doña María Díaz, marquesa de Aldama.

Nombrando para ese cargo a la marquesa de Valdeleñas.

Autorizando al Centro Electrotécnico para adquisición de 500 conductores de kilómetros para automóviles del Ejército.

Proponiendo para el empleo inmediato superior a seis capitanes, 20 tenientes y ocho alféreces.

Para la Cruz de María Cristina, 15 capitanes, 24 tenientes y 14 alféreces.

Para la Cruz Roja, a 39 capitanes, 141 tenientes y 83 alféreces.

Para la Cruz bicolor, a un capitán y un teniente.

Idem al empleo inmediato a un comandante, tres capitanes, seis tenientes, dos alféreces y dos sargentos.

Idem para la Cruz roja, un comandante, un capitán y un teniente.

Idem para igual condecoración al teniente de navío don Eduardo Claro y alférez de Artillería de la escuela de reserva don Poncio Coll, y a un capitán de navío, 11 capitanes de fragata, 10 capitanes de corbeta, dos tenientes de navío, 33 alféreces de navío y siete alféreces de fragata.

La Exposiciones en Sevilla

El Ministerio de Trabajo marchará a Sevilla a últimos de mes o primeros de Febrero, para visitar

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Buques entrados:

Vapor «Nereides».

Vapor «Elictor».

Vapor «Haworth».

Vapor «Gaus».

Vapor «Toscam».

Vapor «Roberto R.».

Vapor «J. S. Sider».

Vapor «City of Valencia».

Salidas:

Vapor «Brinkcurus».

Vapor «Balleuscusa».

Vapor «Alta Jarp».

Vapor «Key Jaime I».

Vapor «Elictor».

Vapor «Nereides».

Vapor «Siba».

Vapor «Manuela C. de R.».

Vapor «J. S. Sider».

Electrocutado

El obrero Ramón Rigoll, de 48 años, que trabajaba en una línea de alta tensión en Moneada, sufrió una descarga eléctrica, quedándose muerto en el acto.

Los presupuestos

Han quedado expuestas al público los presupuestos municipales para el año 1927.

Encargo de un reloj

Por la Corporación municipal ha sido encargado a una casa alemana la construcción de un magnífico reloj, con sonería metálica, cuyo importe es de 39.000 pesetas.

A disposición del juzgado

Ha sido puesto a disposición del juzgado militar, por el Depósito de Sentencias de Hospital de Liebrecht, el soldado desertor Anselmo Conte Soler, que está reclamando per dicho juzgado.

Se oponen a que salgan al extranjero

Parece ser que la Junta directiva del Barcelona F. C. se niega a que los jugadores Samitier y Pizarro se desplacen a Norteamérica, para reforzar al equipo del Real Madrid.

Varios accidentes

A causa del fuerte viento, tuvo que aterrizar forzosamente, en término municipal de Figueras, un avión de la Compañía Laleocere.

La correspondencia que llevaba este avión, fué transportada a Perpignan en ferrocarril.

También comunican de Figueras que un carro que se dedicaba al transporte de corcho, fué volcado por el fuerte viento, quedando debajo del vehículo el conductor del mismo, que sufrió heridas de gravedad.

El tiempo

Ha cambiado el tiempo.

Hay ha sido el día despreciable, dejándose sentir frío y habiendo llovido a intervalos.

Más presentaciones

Continúa la presentación de bandoleros dispersos que actuaban en las montañas de Anghera y Beni-Bassan, efectuándose ayer tres que entregaron armas y municiones.

Además de los fusiles recogidos el mes de Diciembre último, la estadística acusa el siguiente armamento recogido:

Zona oriental, 125; Gómara, 110; Larache, 12.

Los demás, hasta completar 336 fueron recogidos en las kabilas de Telnán.

Una razzia oportuna

Anoche, el servicio de confidenciales señaló una concentración de rebeldes del Ajmas, en el aduar Harek.

Esta gente hambrienta proyectaba caer al amanecer de hoy sobre los pobladores adictos de la kabila de Beni-Isef, pero circuláronse rápidamente órdenes, y antes que el enemigo pusiera en práctica sus planes, salió de noche un tabor de la kabila de Larache y de Mexerach, otro de la mehalha, compuesto de indígenas conocedores del terreno de Cabras, sometidos a duras pruebas este invierno, y antes de rayar el día cayeron sobre el aduar enemigo, raziándolo y destruyéndolo.

El enemigo, sin tiempo para reaccionar, huyó a la desbandada, dejando abandonados los cadáveres y armamento y municiones, cuyo número se desconoce.

El teniente coronel Asensio, jefe de intervenciones militares, ha sido felicitado por el mando por la decisión y energía con que se llevó a cabo la operación de tan favorables resultados.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en la Presidencia, dice así:

«Fuerzas harka y mehalha de Larache batieron importante núcleo enemigo situado en el aduar de Harek, de la región occidental, que mandó dicho poblado y batiendo al enemigo, que se dispersó, teniendo hasta cuatro bajas vistas.

Resle de la zona, sin novedad.»

DE MARRUECOS

Zona occidental:

Bombardeo en Ajmas

Las fuerzas aéreas bombardearon fuertemente los aduarens insumisos del Ajmas, donde las confidenciales persisten en señalar una reunión de núcleos huidos que acechan cualquier descuido que les brinde ocasión para molestar a los adictos y raziara el ganado.

Del extranjero

Dimisión de un embajador

Roma.—El embajador de Italia en España ha enviado una carta al señor Mussolini, presentándole la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Fundamenta su resolución en la falta de salud.

Disgusto

Paris.—Se asegura que entre el señor Briand y su colega Poincaré existen hondos disgustos.

Descubrimiento de armas

Turin.—Se ha efectuado un importante descubrimiento de armas cerca de Collegno en el Piemonte.

El descubrimiento ha sido casual. Un niño jugaba removiendo la tierra, cuando vio aparecer el cañón de un fusil.

Avisada la policía, se realizaron excavaciones, que han dado por resultado el descubrimiento de un verdadero arsenal de armas.

Han sido encontrados ya un cañón de trinchera, 24 fusiles, 40 ametralladoras, cinco cajas de cartuchos, cajas de bombas, 35 cascos de soldado con la insignia de los comunistas.

Manifestaciones xenófobas

Hankow.—Continúan en el barrio chino las manifestaciones de los descontentos contra los extranjeros.

Ayer se pasaron por la concesión inglesa con grandes cariles, en los cuales se repetía: «Abajo el imperialismo».

Se cree que estos manejos de los extremistas obedecen al propósito de intimidar al consejero británico O'Malley que está ahora negociando respecto a la concesión británica.

Las repúblicas americanas y la cuestión de Nicaragua

Londres.—Continúan recibiendo noticias de varias Repúblicas sud-americanas, dando cuenta del estado de protesta contra los Estados Unidos a causa de la actitud de éstos frente a Nicaragua.

Estas protestas han sido especialmente vehementes en Río Janeiro, Santiago de Chile y Buenos Aires, donde la prensa exterioriza francas censuras para los Estados Unidos, y algunos estudiantes han trabajado de organizar manifestaciones públicas.

El diario argentino *La Nación*, así como el *Aleoco Hispano-americano*, han lanzado la idea de organizar un boicót contra las mercancías norteamericanas y de adoptar medidas prohibitivas contra la instalación en el país de subsidios norteamericanos, ya que esta clase de relaciones comerciales, según la manera como Norteamérica entiende prolegarias en el caso de Nicaragua, pueden acarrear perjuicios a los demás países.

Diez mil chinos muertos por los bandidos

Shanghai.—Los misioneros refugiados que han llegado a esta ciudad, procedentes del centro y este de China, hablan todos del intenso sentimiento xenófobo que allí reina.

Muchos de ellos han sufrido éruas las penalidades en su camino desde el interior a los puertos del Yang-Tse, donde embarcaron.

Una gran casa de España en Nueva York

El corresponsal de A B C cablegrafía a Nueva York.—Don Antonio Melián, conde de Peracamps, ha adquirido para la Casa de las Españas el edificio conocido por el nombre de Gran Central Palace y su anexo, que ocupan una manzana entera del barrio más distinguido de la ciudad, y cuyo valor se calcula en quince millones de dólares.

En estos edificios, de 13 y 22 pisos, respectivamente, con una extensión superficial de 90.000 metros cuadrados, se alojarán todos los consulados, Cámaras, Centros oficiales, sociales, artísticos, literarios y comerciales, las Exposiciones permanentes hispano-luso-americanas, proyecto que hace tiempo acariciaban nuestros ilustres compatriotas don Luis Llanso, alto funcionario de la Traslación española, y don Victoriano Casajús, agregado militar de nuestra embajada.

Consejeros de esta institución son mister Thomas Birch, ex Ministro de los Estados Unidos en Portugal; don Martín Travieso, ex gobernador de Puerto Rico; don Enrique López Meura, distinguido filipino, y don Vicente Alfaro, secretario general.

Se trata de una de las más importantes transacciones efectuadas aquí en los últimos años, y todo permite augurar un gran éxito a este Hogar de la Raza, colocado bajo el patronato de nuestro amado Soberano y de los Presidentes de las Repúblicas americanas.

Se dice, y no me ha sido posible comprobar la veracidad del rumor, que el señor Melián ha pedido también franquicia al Estado de Nueva York para el establecimiento de un Banco Español.

SUCESOS

VIAJABA SIN BILETE.—En el kilómetro 79, ya en las proximidades de Alcazar, se cayó del tren número 603, Francisco Martínez Almirante, natural y vecino de Teresa, que viajaba sin billete en dirección a Valencia.

Per los camilleros de la Cruz Roja fué recogido el infortunado viajero y trasladado al Hospital, donde se le apreciaron diversas contusiones en la cabeza y magullamiento general. Su estado es de pronóstico reservado.

LOS CACOS TRABAJAN.—En la casa que Juan Tarazona Vázquez habita en la calle de Esteban Ballester, barrio del Beteró, penetraron ladrones y se llevaron gran cantidad de ropas, cinco conejos y cinco gallinas.

El robo dió cuenta a la justicia del hecho en cuestión.

—A don José Montesinos Rodrigo, que vive en la Avenida del Puerto, número 114, le quitaron 600 pesetas que guardaba en un baúl. Ignora quién pueda ser el autor, y para que se averigüe ha denunciado el hecho al juzgado.

Igual hecho denunció Salvador Valls Ballester, domiciliado en la calle de la Corona, frente al Asilo de Campo, que penetrando ladrones en el taller que en dicho punto posee, y le sustrajeron varias prendas de ropa y objetos de níquel, que se han valorado en 80 pesetas.

Los ladrones fracturaron puertas y cajones para cometer la fechoría. El juzgado del Mar instruye las oportunas diligencias.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 9'45 noche: El carnet del diablo.

RUZAPA.—A las 9'15 noche: Las mujeres son así; Las mujeres de Lucerna.

APOLLO.—A las 10 noche: La mazurka azul.

ESLAVA.—A las 6 tarde: Charlemo o el chico de la tienda.

ION.—A las 10 noche: El último.

REGIONAL.—A las 6'30 tarde: Yo mate... bous (estrene); Els Reixos dels pobres.—A las 9'30 noche: El boticari de Villarreal; Yo mate... bous.—A las 11'15 noche: Lo mate... bous; Els Reixos dels pobres.

COMEDIA.—A las 6'30: Más allá de la ley; Mariano, loca... mac, loca... mac.—A las 9'45 noche: Mariano, loca... mac, loca... mac. A las 11'15 noche: Más allá de la ley; Mariano, loca... mac, loca... mac.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 tarde y 9'30 noche.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

COLISEUM.—Sesiones de cine desde las 4'30 tarde.

AMERICANA CINE.—Sesiones de cine a las 4, a las 8'15 y 10.

Washington.—En unas declaraciones hechas ante el comité de Negocios extranjeros del Senado, Kellogg ha dicho que los bolcheviques intentan la destrucción de lo que ellos llaman imperialismo mejicano en México y toda la América latina, porque estiman que es prerequisite para el feliz desarrollo del movimiento revolucionario internacional en el Nuevo Mundo.

Agrega Kellogg que los comunistas consideran a México y el resto de América latina como base de sus actividades contra los Estados Unidos.

Ha leído el Ministro un extracto de cierto informe presentado por Chicherin al comité central del partido comunista ruso, declarando que el reconocimiento de México ha dado a Rusia una base política en el nuevo Continente.

Un domador salvado por una leona

Londres.—El capitán Fred Wornbyll hallábase cuidando unos pequeños cachorros en una jaula de colección. Bostock, en un momento, cuando sin saber cómo, un gran león abrió la puerta que la separaba de la jaula próxima y se abalan-

Automóviles de verdadera ocasión



	Pesetas
«AMERCEDES», 6 cilindros, torpedo 5 asientos, fuerza 22-90 HP., frenos 4 ruedas, 2 ruedas repuesto completas, equipado con faros suplementarios y porta-equipajes con sus maletas.	14.500
«HISPANO SUIZA», 16-30 HP., limousine desmontable, estado nuevo, 2 ruedas recambio completas, muy bien equipado.	12.500
«ALFA ROMEO», 6 cilindros, limousine desmontable 7 plazas, estado nuevo, sin matricular, completamente equipado.	12.000
«RENAULT», 6 cilindros, torpedo Sport, 5 plazas 40 HP., frenos a las 4 ruedas, doble parabrisas, estado nuevo.	8.500
«LANCIA», freno 4 ruedas, completamente equipado, 4 plazas.	9.500
«FIAT», último modelo 509, estado nuevo, 7 HP., 4 plazas.	5.250
«HISPARCO», 8 HP., 4 plazas, sin matricular.	4.000
«A. C.» (inglés), 2 ó 4 plazas, muy confortable, casi nuevo, fuerza 10 HP., muy buen automóvil.	4.000
«AUSTIN», especial, tipo BROOKLANDS, de carreras, dos asientos, frenos 4 ruedas, sin matricular.	9.000

Todos estos automóviles son procedentes de cambios efectuados en esta agencia.

Automóviles The Chrysler

Plaza de Tetuán, 6 :: VALENCIA



Piense Usted en sus bronquios

Reflexione en el triste porvenir que espera al enfermo de la respiración. No deje Ud. de cuidar una pequeña tos, un constipado, porque así es como empiezan las enfermedades bronco-pulmonares que acaban con los más robustos.

Fuera: las Pastillas Richelet
En casa: el Pectoral Richelet

tal es la fórmula saludable a la que debe Ud. recurrir imperiosamente durante la mala estación, si no quiere Ud. toser más, recobrar el sueño y respirar a plenos pulmones el aire puro y vivificante.

Venta en farmacias y droguerías; las Pastillas a 1/30 caja. Gratuitamente le enviamos un folleto VIAS-RESPIRATORIAS si lo pide al Laboratorio Richelet, San Sebastián.



Si la fabricación nacional

de TRILLADORAS DE ARROZ presenta en el mercado máquinas inmejorables por su calidad, elaboración y rendimiento como las famosas

TRILLADORAS IMAD

¿por qué recurrir a las máquinas extranjeras que hasta hoy no han logrado la perfección y resultados nuestros?

Pídanos hoy mismo datos, presupuestos y referencias

IMAD - Apartado 21 - VALENCIA

Oficinas y Talleres: Camino de Barcelona, 22
Fundición de hierro: Marqués de Caro, A 6

Compañía Transmediterránea



Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Muelle, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio se también admite mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tada, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Foz y Viveiro, y al efectuarse entregan con comodidades directas con siete corridos.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Formentera y Mahón, y los viernes a las 18 horas para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
En el magnífico buque motor J. J. SISTER, Través en días: miércoles y sábados, a las 19 y 7 de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 7 y 21 de Enero, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra
Fera-Liverpool directo con salida fija todos los sábados.

Línea Francia
Servicio semanal directo para Cádiz, Fera Informes Representación de la Compañía, Muelle de Fontenla, letra A, Teléfono 063 de Cádiz.

Kinkimbal

Regenerador del cabello

KINKIMBAL

Evita la caída del cabello

KINKIMBAL

Les devuelve su primitivo color. Este específico está reconocido en toda América como el primer regenerador del cabello. Sus componentes son completamente inofensivos, siendo únicamente de plantas de las grandiosas selvas vírgenes de México.

El haber podido conseguir la fabricación en España, nos permite ofrecerlo a un precio muy ventajoso.

Depositorio: exclusivos para la venta en España:

LAS BARCAS
SOCIEDAD ANONIMA GARCIA

Venta al detall en sus establecimientos:

Moratin, 27
Don Juan de Austria, 33
Conde Salvatierra de Alava, 26

Señoras

desde el 1 de Enero se liquidan todos los modelos de esta casa. Todo se dará por la mitad de precio. Abrigos de 100 por 50, los de 50 por 25. Así todos los géneros. Todo se dará regalado, hay que aprovecharse.

Basada en San Francisco, número 23.

Se ha puesto a la venta la nueva marca de Leche condensada **"SILA"** LA DE MAS PERFECTA ELABORACION

Se encuentra en todos los buenos establecimientos

LOCAL

Alquilo espléndido local, propio para industria, almacén, garage, cine, etc.

RAZON: VINATEA, 7, PRINCIPAL

En la Lanería La Industria de Vicente Folgado

Encontrará el público gran baratura en todos los artículos, a saber:

Colchón de lana, para matrimonio, confección parisién, tela Damasco. 90 pesetas
Colchón para uno. 13 pesetas
Colchón canóvigo. 18 pesetas
Colchón matrimonio. 23 pesetas

Ya iremos detallando otros precios

Bolsería, 20 :: VALENCIA

Si su estufa

de petróleo produce olor o humo, envíela inmediatamente a la Ferretería Alemana, plaza Congregación, 2, para corregir los defectos que tenga.

Petróleo especial para estufas, a 75 céntimos litro; se sirve a domicilio desde cinco litros en adelante.

En el mes de Diciembre ha sido agraciado el día uno.

Se alquila

Local propio para almacén.
Calle de Embou, núm. 12.

Se vende

comedor estilo Renacimiento Imperio, un despacho con magnífica mesa ministro y otros muebles. Pueden verse, de once a dos, en la calle Niquera, 5, duplicada, tercera puerta.

Oficiales

Se necesitan en la polguería de señoras Plaza de la Reina, número 2.

10 pesetas

colchón de borra.
Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Se vende

en Játiva una fábrica completa de confección de medias y calcetines.
Darán razón: Cebrián, 12, Játiva.

POR 7 DUROS

podrá usted comprar CAMA SOMIER de 90 centímetros, propia para su chalet o casa de campo. Construcción garantizada.

Muebles "BARGUES"

Fábrica: AZCARRAGA, 37
Teléfono 857

¿Desea usted ganar de DIEZ A CIEN PESETAS diarias?

En Valencia o en cualquier pueblo de la Región, puede conseguirlo persona educada, de buena presentación y de algunas relaciones para asuntos de publicidad. Diríjase personalmente o referencias, por escrito, a la Empresa IRIS. Pintor Sorolla, 4, principal; de 4 a 5 de la tarde, Valencia.

AUTO

Ninguno puede compararse por su prestigio, solidez y duración, al que usted debe adquirir de las famosas marcas: DE DION BOUTON, MOON o DIANA. Agencias Gran Via, 39, Tranvía 8, Valencia. Se vende auto usado baratísimo, seminuevo, a toda prueba.

Sin intervención de corredor

Se vende, separadamente, dos habitaciones y una planta baja en el mejor punto de la calle de la Paz.
Razón: P. Tetuán, 17, primera puerta; de 7 a 8 de la tarde

Pozos artesianos

Equipos de sonda en alquiler a seis pesetas diarias. Rotativas y otros sistemas. Contratos especiales con garantía de agua. Diríjase a Ignacio Ruiz, hidrogeólogo, plaza Murcianos, 3, principal.

Muy interesante

Por no poderlo atender su oficina, se cedería industria en marcha y con buen rendimiento. Informará el corredor de fincas don Emilio Sarzo Má, calle de San Cristóbal, 9, primero.

Final de temporada

Traje afelpado, caballero.	950
Garnisa.	450
Paraguas caballero.	350

"LAS MALLAS"
M R, 50

El joven

que está acostumbrado a trabajar decidida y enérgicamente en la venta, puede sacar muy buena mensualidad (comisiones) en casa extranjera. Inútil presentarse sin reunir las siguientes condiciones: Muy buena presentación, 20 a 28 años de edad. Pasar, de tres a cuatro, calle Colón, 6, bajo izquierda.

Disponibile

un gran local propio para industria o almacén, con entrada de auto. Calle de Cuenca, número 4.

Ford

Coupé limousine, seis asientos, perfecto estado, se vende.
Garage Internacional, Cirilo Amorós, 92, Valencia.

Piano

Se alquila o vende económico.
Razón: Embañ, 11, tercero; de nueve a dos.

RICARDO GARRIGA

Fábrica de artículos para viajes, Muebles, cubetos de fibra, especialidad en maletas para equipajes y muestrarios, en maderas gruesas a cinco cuerpos. Únicamente en este caso, maletas para autos de todas clases. Talleres: Guzmán de Castro, 44, Lospayos; Plaza de Comercio, 6.

Roma a la vista

Devota en esta Administración

Huertos - Fincas - Pisos - Solares en venta

Precios entre 15.000 y 30.000 pesetas, produciendo el 9 por 100. De 30.000 a 350.000 pesetas, con muy bonita renta. Vuestros asuntos serán resueltos satisfactoriamente y con toda rapidez, si consultáis al Corredor Matriculado FRANCISCO MIQUEL SANCHO, Embajador Vich, 12, Valencia. De 9 a 1 y de 3 a 7.

Camas de hierro.-Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10-VALENCIA



CURA VEGETAL N.º 15 del ABATE HAMON

(REMEDIO ENÉRGICO CONTRA LA TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS)

cutará de raíz sus catarros asmáticos, evitando las molestias de su desarrollo y posibles mayores males.

Los nervantes y largos catarros, resfriados y constipados que agotan y martirizan nuestro organismo y suelen acabar con nuestra paciencia, no prosperan si se acude a tiempo en el momento de su aparición tomando una taza de la exquisita

CURA VEGETAL N.º 15 del ABATE HAMON

poteroso esterilizante de las vías respiratorias, compuesto de plantas inofensivas que no ofrecen ningún peligro para la salud.

Venta: FARMACIAS, CENTROS DE ESPECIFICOS Y LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS
Ronda Universidad, 6, Barcelona
Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2

Compañía Transoceánica de Navegación

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS - Viajes rápidos

Para HABANA, NEW-ORLEANS y GALVESTON, saldrá el día 14 del actual, el vapor

CADIZ

admitiendo carga para dichos puertos. Admite igualmente carga para los demás puertos de la Isla de Cuba, dando comencimiento directo, con transbordo en Habana. La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle. Para fletes e informes diríjase a sus consignatarios en Valencia: Sres. REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo. Teléfono 425



Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera"

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona